

UNA GRAN POTENCIA AL ORIENTE EUROPEO?

Al Austria, deshecha y fragmentada, va a sustituir otra Austria moderna, invención todavía del genio de Prusia y reminiscencia de los Hohenzollern.



El archiduque Otto de Habsburgo y Borbón-Parma, hijo del difunto emperador Carlos y de la emperatriz Zita, candidato al trono de Hungría...

Ha comenzado el vuelo a Guinea Los aparatos se elevaron a las 8,55

A las 11,10 los hidros seguían su vuelo sin novedad Madrid 10.—Se ha recibido un radiograma de Melilla comunicando que esta mañana, a las nueve menos cinco, se elevaron los hidroaviones «Aragón», «Valencia» y «Andalucía»...

LA FUTURA "ENTENTE" FRANCO-POLONESA

Paris.—Con motivo de la visita a M. Briand de M. Zaleski, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, se habla en los círculos políticos de la entente entre ambos países...

Treinta aviones ingleses salen para China

Londres.—A consecuencia de los graves sucesos que se desarrollan en China, el Gobierno acaba de ordenar la rápida marcha al Extremo Oriente de treinta aviones militares...

UN CURIOSO FENÓMENO METEOROLÓGICO

Paris.—Dicen de Clermont-Ferrand que un fenómeno extraordinario acaba de ser observado en la región montañosa del Livradois...

RIMAS ¡TE ESPERO!

Han pasado las horas tristemente y siguen su carrera y no te veo: tan sólo en el celaje del desseo te dibuja mi espíritu impaciente.

"EL TRABAJO Y LA MUERTE"

Conferencia del Sr. Puelles en la escuela de adultos de Coria del Río

Organizada por los maestros nacionales del indicado pueblo se verificó anoche en el local de la escuela de adultos la segunda de la serie proyectada...



Sr. Puelles

breves palabras, declarando que se daba comienzo al acto. El maestro nacional señor Asín hizo seguidamente la presentación del conferenciante.

De nuestro concurso La admisión de cupones

Conforme a lo convenido en las bases acordadas para este concurso, hoy se publica el último cupón para poder tomar parte en el mismo.

En los Juzgados LAS COSAS QUE PASAN

Un chofer apaleado

La Guardia civil de la Macarena envía al Juzgado de San Vicente la denuncia que presentara en el cuartel del chofer Manuel Vázquez Cullí...

La trinchera de Ricardo

Ricardo Sinquemani Merry, que habita en la calle Gravina, 17, tenía una trinchera oscura, con botones imitación cuero, suiza ya, arrugada...

Contra un prestamista

Ángeles Martínez denuncia al juez decano que le pidió a un prestamista llamado Juan Elías Masa 45 pesetas...

BIBLIOGRAFIA

«Lo que debe saber una embarazada» El reputado doctor don Ciriano Esteban, experto especialista en esta materia...

PELICULAS AFRICANAS

Impresiones de un profano en cuestiones marroquíes

Macla la zona francesa Hay que salir de Alcázar. No hay más remedio. Vamos a tardar más tiempo en el viaje a Casablanca que si hubiéramos ido a Rusia.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por la respetable señora marquesa de Villavelviestre y para su hijo primogénito el distinguido agricultor, que lleva el citado título, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Emilia Lafón y Soto...

Un suceso extraño

La víctima no quiso suicidarse Para su curación ingresó este mediodía en nuestro principal centro benéfico un muchacho joven, de porte distinguido...

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

Este número ha sido visado por la censura gubernativa. Hallase completamente restablecida de la dolencia que le hizo...

El ex ministro Sr. Gasset enfermo

Madrid 10.—Desde hace varios días se encuentra enfermo de bastante gravedad el ex ministro liberal don Rafael Gasset.

Un banquete inenarrable

Vamos a hablar de Gargantúa, una de cuyas comidas consistió en una sopa de ajo, en la que intervinieron 400 panes de 50 libras cada uno...

Un lesionado

Del Hospital comunican al Juzgado de San Román haber ingresado en dicho establecimiento José Castillo Machado...

Medias y calcetines

Dolores Hurtado Franco, que habita en la calle Pura, 23, denunció a la Guardia civil de Triana que al ausentarse de su domicilio...

La Patrona de los Aviadores

Hoy, con motivo de ser la festividad de Nuestra Señora del Loreto, Patrona de la Aviación militar española, se han celebrado diversos festejos en la Base aérea de Tablada.

Inauguración de dos Centros Telefónicos

En Cazalla de la Sierra

Ayer celebró con gran brillantez la inauguración de las estaciones telefónicas de Cazalla de la Sierra y Constantina.

En Constantina

Terminada la visita a la parroquia, emprendimos el viaje a Constantina, donde había de celebrarse otros actos, a más del de inauguración de la Central telefónica.

Entrega de un bastón de mando al Alcalde

Las autoridades marcharon después al Ayuntamiento para asistir al acto de la entrega del bastón de mando al alcalde, don Venancio Garrido, costeado por suscripción popular por iniciativa de nuestro compañero el redactor de «El Noticiero Sevillano» señor Quiñones.

lutación; contestándole el señor Cruz Conde. Seguidamente el cura párroco, don Joaquín Domínguez, bendijo los aparatos y todas las dependencias de la Central, quedando inaugurado el servicio telefónico con toda España.

Terminada la inauguración, en el mismo edificio se sirvió un espléndido desayuno ofrecido por el Ayuntamiento, ocupando la presidencia, con las autoridades, el director de este distrito telefónico, don Francisco Gil Merino.

Un accidente

El alcalde del Pedroso, don José Moya, que en unión del oficial del Ayuntamiento señor Gil se dirigían a Constantina para asistir a los actos reseñados, fué víctima de un accidente, que por fortuna careció de importancia.

Después de una rápida visita a la iglesia parroquial, el gobernador y las personalidades que le acompañaban regresaron a Sevilla, siendo despedidos por todas las autoridades y numeroso público.

Un accidente

El automóvil que los conducía volvió por no atropellar a un perro, sufriendo ambos lesiones de carácter leve.

RECAUCHUTADOS M. R. M. GRAVINA, 21.-SEVILLA. Renovación y reparación de neumáticos. GRAN ECONOMIAS. GARANTIA DEL TRABAJO.

Unión de empleados de escritorio

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la superioridad, esta Sociedad celebrará el domingo 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, con el objeto de elegir compromisario para la designación de los tres representantes de Corporaciones que deben figurar en la Comisión administrativa de los servicios municipalizados de alcantarillado, agua filtrada y del manantial de Santa Lucía.

Lo que se anuncia para conocimiento de los asociados.—El secretario, M. Puerto.

De nuestras conferencias telefónicas

Informes de Marruecos

Efectos del temporal

Melilla 9.—El temporal tiende a armar.

En Cala Tramontana continúa refugiado el vapor «Castilla», que conduce una expedición de enfermos y heridos.

Se sabe que a consecuencia del temporal los barcos fondeados frente al Peñón de la Gomerá, al variar de fondeadero, arrastraron cinco cables que comunicaban con Alhucemas, Punta Pescadores, Torres de Alcalá y Cala del Quemado.

Estos cables no podrán ser reparados hasta que el tiempo mejore.

Se ha recordado la gripe con caracteres epidémicos.

Entre otras personas de significación atacadas, figuran los coronales Mola y Morelló.

La labor de las Intervenciones militares

Tetuán 9.—No obstante que la crudeza del tiempo dificulta la labor de las Intervenciones militares, éstas prosiguen sus trabajos ejerciendo presión sobre las cabillas insueltas e intensificando el desarme de los adueros.

Nuestras tropas se han incautado en algunos puntos de fusiles.

En Beni Argé y Hans se han sometido algunos hordos, entregando el correspondiente armamento.

Detalles de la agresión a un camión del servicio público.—Numerosas víctimas

Tánger 9.—Se conocen más pormenores de la agresión a un camión que hacía servicio en Mazeres.

El camión iba conducido por un español apellidado Romero y llevaba corta marcha desde Buhanen cuando fué atacado por una docena

de moros que se hallaban emboscados y armados con fusiles.

A la primera descarga el conductor y un sargento de tiradores, que iban delante, quedaron muertos. Disparos sucesivos mataron también a los indígenas, musulmanes e israelitas que componían el pasaje.

Los asaltantes desvalijaron los cadáveres y se llevaron la carga del camión.

Sólo logró salvarse el ayudante del conductor, que aun cuando herido se fingió muerto mientras los asaltantes desvalijaban los cajones.

Las autoridades han adoptado varias medidas para castigar a los agresores, entre ellas han cogido rehenes para que respondan de la seguridad del territorio.

Rebeldes procedentes de la zona francesa

Tetuán 9.—En la parte insumisa de Ajma, aunque también se ha advertido en todo el límite, ejercían su presión algunos rifeños sobre los adueros adictos, pretendiendo llevarlos nuevamente en armas contra España.

Los núcleos procedían principalmente de Beni Metara, zona francesa, que hace unos días se habían sublevado contra nuestros vecinos, lo cual determinó el desarrollo de varias operaciones de castigo, ante el temor del cual los citados rebeldes habían huido, refugiándose en nuestra zona.

El Mando español dispuso el envío de refuerzos y adoptó toda clase de precauciones para hacer frente a cualquier eventualidad; pero los rebeldes no han dado señales de vida, por lo que se supone se replegaron a la zona francesa ante nuestros preparativos.

CALZADOS LOS MEJORES Y MAS ELEGANTES EN EL BAZAR JOYERIA. Harinas 17.—DIARIAMENTE NUEVOS MODELOS.—G. Vinuesa 34. VIDA MUNICIPAL

Manifestaciones del Alcalde

El alcalde, señor conde de Busillo, manifestó esta mañana a los periodistas en relación con nuestro suelto titulado «Más nervio, más decisión», que si no había nervio, en cambio había constancia.

Agregó, que sobre los salares de la Campana no podía hacer nada el Ayuntamiento, pues respecto al del antiguo café de Novedades está sujeto a un pleito entre propietario e inquilino, y el del señor Cobián depende de que una testamentaria arregle sus papeles.

En relación con los de las calles Borceguinería, Joaquín Guichot y Cuesta del Rosario, dijo que de ellos se ocupa el Ayuntamiento.

Sobre el ensanche exterior

afirmó que para el próximo lunes tenía citada a una Comisión, para oír a los técnicos municipales respecto a la situación en que se encuentra el proyecto.

Por último dijo que lo había visitado el decano de la Junta del Colegio de Abogados, señor Rodríguez Jurado, para invitarlo a la función religiosa que en honor de la Patrona habrá de celebrarse el domingo próximo en el Salvador, y al banquete que ha de seguir a aquella.

Las casas baratas

Esta mañana visitó al alcalde en su despacho del Ayuntamiento el señor Crespo, para invitarlo a la conferencia que va a dar sobre casas baratas.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO. Rogad en caridad a Dios por el alma del señor Don Antonio Bayo Usabiaga. Doña Marina Muñoz González. Que falleció en Sevilla el día 11 de Diciembre de 1925, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión Permanente del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana se convocó nuevamente a concurso libre para la instalación de alumbrado en el edificio central de la Plaza de España, cuyo primitivo concurso fué anulado por la referida Comisión en sesión celebrada el día 20 de Octubre próximo pasado.

Las proposiciones para este nuevo concurso podrán presentarse en las Oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez) hasta el día 15, inclusive, de mes actual, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de los trabajos de que se trata.

Sevilla 1.º de Diciembre de 1926. El secretario general del Comité, F. S. Apellaniz.

Gobierno Civil Capitulo de visitas

El gobernador, señor Cruz Conde, recibió esta mañana las visitas de la condesa de las Torres de Sánchezdial y de la directora de las damas catequistas.

También visitaron a la autoridad gubernativa el presidente de la Diputación, señor López Cepero, y el diputado visitador del Hospicio, señor Camacho Baños.

En la estación de Las Alcantarillas descarrilla un tren

El jefe de la estación de Utrera ha comunicado por telégrafo al gobernador que en dicha estación se había descarrilado en la de Las Alcantarillas el tren 265.

En dicho despacho telegráfico se consigna que, afortunadamente, no se registraron desgracias personales.

De automóviles

Por disposición de la superioridad, el próximo lunes 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, deberán concurrir a la Avenida de María Luisa los automóviles de alquiler pertenecientes a las paradas establecidas en las plazas de la Constitución y San Fernando, provistos sus conductores de la debida documentación, a fin de sufrir la revisión correspondiente por los señores ingenieros de Obras Públicas y municipal, con asistencia del concejal delegado de Tránsito rodado.

Retajería, Sevillana, Sagasta, 22. Casa nueva.—Está allí RAMIRO.

Espectáculos

Funciones para el sábado 11.

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de comedias. A las cinco, La corte de Napoleón. A las diez, El hombre que asesina. TEATRO CERVANTES.—Compañía de vodeviles. A las diez, La araña azul.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela española. A las siete y tres cuartos, Los tres peños del diablo. A las diez y tres cuartos, La madre del torero. A las diez y tres cuartos, El cantar de los cantares. A las once y tres cuartos, El primer género.

SALON IMPERIAL.—Cine. No me olvides y La prueba. A las seis.

PATHE CINEMA.—Cine. El gran desfile. A las seis.

TEATRO LLORENS.—Cine. El pirata negro. Cuarteto Peralto. A las diez.

KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada. SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertango. Salón BARRERA.—Bailes elegantes.

Letras de luto

En Santiponce, donde residía, ha fallecido, a la avanzada edad de ochenta y seis años, don Andrés Silva Santarén, padre de nuestro corresponsal administrativo en dicho pueblo, don Manuel Silva.

A su viuda, doña Teresa Jiménez Vega, e hijos le enviamos nuestro más sentido pésame.

Victima de penosa enfermedad ha dejado de existir don Jacinto Rivero Ortiz, encargado que fué del mostrador del Salón Variedades, donde era muy querido y gozaba de generales simpatías.

FUTBOL

Rápido de Viena-Sevilla F. C. los días 25 y 26 Diciembre

De una manera definitiva, y después de haber vencido miles de dificultades, por fin podemos dar una noticia tan agradable como es para los aficionados a la contratación en firme de dos partidos con el famoso equipo austriaco para los días 25 y 26 de Diciembre en Reina Victoria.

Recordan los aficionados de aquellos memorables partidos del año 1923, donde los jugadores del Rápido de Viena hicieron dos bellísimas exhibiciones; desde aquella época, que hicieron una brillante «tournee» por toda España, no han vuelto por aquí, y toda la expectación que se diga es poca y los deseos tan enormes que existen por presenciar la reparación de tan formidable equipo en campos españoles. Sevilla ha tenido la suerte; pero, justo es decirlo, se ha sacrificado notablemente para que sea la primera capital donde los campeones austriacos hagan su reparación en los días de Navidades.

Siete internacionales vienen en el equipo austriaco. Indiscutiblemente que la valía del grupo Rápido ha ganado aún más desde la otra vez que estuvo en España. Siete de sus jugadores han representado a su país en los últimos matches oficiales internacionales, y estos encuentros que nos prepara el Sevilla F. C. para los días 25 y 26 de Diciembre son, por tanto, los de mayor interés e importancia de la temporada.

Ya pueden encargar localidades en la Secretaría del Sevilla F. C., Sierpes, 89, principal, de cinco a ocho de la tarde, todos los días laborales.

Iremos dando a menudo noticias de interés para la acción sobre estos magnos encuentros internacionales Rápido de Viena-Sevilla F. C. D. N.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

EL LIBERAL de Sevilla. Folletín núm. 283. LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO. SEPTIMA PARTE. EL DESAFIO DE AMOR. POR PONSON DU TERRAIL. Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona.

ro no os resulta apropiado y llegaréis a ser todo un Querubín. —Señora...—interrumpió el joven sollozando y con lágrimas en los ojos. —Decís que me amáis?—añadió Olimpia. —Os lo juro. —Y me juráis también que sólo la casualidad nos reunió en el vagón del ferrocarril? El ruso vaciló en contestar. —¿Calláis?—dijo Olimpia. El joven balbuceó algunas palabras ininteligibles. —Vaya, hablad—insistió la vizcondesa con tono imperioso. Alexis exclamó entonces: —Pues bien, señora, soy un gran culpable. —¿Ah! ¿Lo confesáis, pues? —Y merezc vuestra cólera, vuestro odio, vuestro desprecio. —¿Convenis, por tanto, en que no me amáis? —¿Y... ahora? —Ahora quisiera vivir ó morir con vos. —¿Ah! ¿ah!—murmuró Olimpia con tono algo burlón. El ruso estaba arrodillado delante de ella y de espalda al mar, que iba poco a poco subiendo. —Vivir conmigo es imposible—dijo Olimpia,—pero morir es más fácil...

El joven la miró sorprendido. —¿Qué queréis decir?—murmuró. —Volveos—le dijo Mad. de Gonidec. Alexis se volvió y dió un grito. Las rocas que poco antes estaban a flor de agua, habían desaparecido y oculto bajo la superficie del mar estaba también el sendero por donde habían llegado a la gruta. El agua subía lentamente, pero sin parar. Olimpia soltó una carcajada estridente, diciendo: —¿Ah! Cartahut tendrá una magnífica venganza, pero perderá al hombre de quien ha hecho un instrumento; ¡Vaya, caballero! Si sois cristiano—añadió,—rezad vuestras oraciones, porque lo que sabe no es el mar, es la muerte... —Pues bien, muramos!—contestó Alexis Ukariéff con entusiasmo. Y la rodeó con sus brazos.

XIII Alexis Ukariéff hizo un gesto de terror. —¿Ah! ¿ah!—dijo Olimpia riéndose.—Habéis creído, amigo mío, que era yo una mujer vulgar, una criatura cándida que se dejaría sorprender por el encanto de vuestra voz, por la belleza de vuestra fisonomía y por vuestro arsenal de seducciones de don Juan a la moderna. El ruso estupefacto, miraba al mar, que seguía subiendo. La vizcondesa añadió: —Algo había, sin embargo, de cierto en vuestras presunciones. Desde hace tiempo me he sustraído a las reglas y a los perjuicios de la vida social. Mujer por casualidad, tengo el alma viril y las pasiones de un hombre. El día en que os vi por primera vez, me juré que me amaríais, porque yo os amaba. —¿De veras!—exclamó el joven dando un grito de alegría. —Y porque te amo—añadió Olimpia,—es por lo que quiero que mueras conmigo. ¡Ah!—continuó con tono irónico y apasionado al mismo tiempo.—Te has con-

vertido en instrumento de un miserable que cree que debe tomar de mí y de todos los que me rodean, no sé qué tenebrosa venganza. ¡Pues bien! Voy a destrozarte inmediatamente. ¡Vas a morir en mis brazos!... El mar seguía subiendo incesantemente. —Fíjate bien—añadió Olimpia.—No hay ya ningún medio de salir de aquí. Desde hace un rato, el camino por donde vinimos ha desaparecido debajo del agua. En este momento el mar está tranquilo, pero empieza a soplar la brisa y dentro de algunos minutos las olas, coronadas de espuma, vendrán a estrellarse en las rocas. —Me echaré al mar y os salvaré a flote—exclamó el joven con sombrío entusiasmo. —Nos haríamos pedazos contra las puntas de las peñas, y morir por morir, prefiero no quedar desfigurada... ¡Ah! ¡Tú me has hecho tu confesión! ¡ah! Ahora me amas... —¿Ah! ¿Si, os amo!—contestó el ruso con apasionamiento. —Temes, pues, morir conmigo? —No; pero sería tan hermoso vivir... —Es demasiado tarde—dijo

Olimpia, dándole un fuerte apretón de manos. Alexis se estremeció hasta la médula de los huesos. —¡Oh!—exclamó.—Ahora comprendo por qué os odia el príncipe. —¿Ah! ¿Lo comprendes? —Sí; porque ha debido amarnos con furor... con rabia... como yo os amo. La vizcondesa soltó una carcajada estridente contestando: —¡Oh! En otro tiempo hubiera muerto muy gustoso en mis brazos... —Como yo quiero morir—interrumpió el ruso. —No te sabrás mal? —No, si la muerte me sorprende a vuestro lado, Olimpia miraba el mar. Sus predicciones iban cumpliéndose. La brisa soplabla y a su impulso las olas se cubrían de espuma. —Nos queda aún una hora de vida—dijo. —Una hora que es para mí un siglo de dicha. La gruta tenía cierta profundidad y estaba tapizada de algas marinas. La vizcondesa le llevó hasta el fondo de la gruta diciéndole:

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DIA 10

NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla el periodista húngaro don Pablo Laszlo, que ha traducido al alemán las «Rimas» de Gustavo Adolfo Bécquer.

El periódico de lengua alemana «Temesvárer Volksblatt» ha publicado hace poco tiempo la biografía de Bécquer y las traducciones de «Las Golondrinas» y varias otras.

CALEFACCION IDEAL Estufa J. M. B. IDASE EN FERRETERIAS

El ilustre ex rector doctor don Adolfo Moris y Fernández Vallín ha sido designado para que represente a esta Universidad en la Conferencia Nacional del Libro.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO E. ANANDES CORREDURIA 32

Han sido concedidos exámenes extraordinarios por enseñanza libre en Enero próximo, para aquellos alumnos de los Institutos Nacionales de segunda enseñanza que lo soliciten, y a quienes falte la aprobación de asignaturas.

Oculista Dr. CACAGE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Anoche en la iglesia parroquial de San Isidoro tuvo lugar el bautizo solemne de un niño, hijo de don Enrique Garrido, del comercio de esta plaza, y su esposa, doña Concepción Bautista González.

Administró el Sacramento el padre escolapio Jerónimo de Córdoba, que impuso al recién nacido los nombres de Enrique Francisco.

El nuevo cristiano fué apadrinado por sus tíos, nuestro particular amigo el funcionario del Catastro urbano don José Rojano Panadero y su distinguida esposa, doña Josefa Bautista.

Después de la ceremonia religiosa los invitados que asistieron a ella se trasladaron al domicilio de los padrinos, donde éstos los obsequiaron espléndidamente.

Pacho, Venéreo, Sifilis. C. Orivell, Populo, 24. De 1 a 4.

El pasado día 7 en la iglesia de San Bernardo y ante el párroco de la misma, don José Díaz Alvarez, se celebró la firma del contrato de esposales de la simpática señorita Paquita Fernández Romo con don Manuel González Cabezas.

Testificaron el acto los señores don Sebastián Fernández y don Eduardo León, célebre delante del Sevilla. F. C.

Los invitados al acto se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde se les obsequió espléndidamente, organizándose una agradable fiesta andaluza, que duró hasta altas horas de la noche, saliendo los invitados altamente complacidos.

Tintorería Laros es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de esta provincia don Modesto Marín Pérez, ex delegado del mismo Ramo de Córdoba.

Si tu boca se inflama, amigo Juan, no existe otro remedio, desde luego, que usar Licor del Polo con azúcar. En toda boca el polo apaga el fuego. (Aunque sea la boca de un volcán.)

Marchó a Córdoba doña Rosario Ariza Victor.

La Pontificia y Real Arcofrontrada de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Santa Cruz en Jerusalén y María Santísima de la Concepción, vulgo del Silencio, celebrará en su capilla propia de la iglesia de San Antonio Abad, hoy de San Miguel, solemnemente la fiesta de la Santísima Virgen María en el Misterio de la Concepción Inmaculada, el próximo domingo, a las diez de la mañana, estando el panegirico a cargo del hermano don Francisco Carrión, cura párroco de San Andrés.

La Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País celebra sesión extraordinaria el día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el edificio que ocupa, Bioja, 25, para la elección de un compromisario y un suplente para elegir los vocales de la Comisión administradora de los servicios municipales de alcantarillado y aguas.

Lea usted mañana EL LIBERAL

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión Permanente del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana se convoca nuevamente a concurso libre para la ejecución de las obras de ensanche y afirmado de la calle de Servicio que se proyecta construir paralelamente al muro del Puerto desde la Avenida de las Delicias a la de Molini, por haber sido declarado desierto el anterior concurso en sesión celebrada por la Comisión Permanente el día de la fecha.

Las proposiciones para este nuevo concurso podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez) hasta el día 15, inclusive, de mes actual, de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se hallarán expuestos al público los correspondientes documentos del proyecto que servirán de base para la ejecución de los trabajos de que se trata.

Sevilla 1.º de Diciembre de 1926. El secretario general del Comité, F. S. Apellániz.

Política de Abasto

El Juzgado municipal del distrito de la Magdalena remite a esta Junta papel de pagos al Estado por valor de 500 pesetas, importe de una multa que le fué impuesta a las Pescaderías Gallegas.

Asimismo han abonado las multas que les fueron impuestas los comerciantes don Miguel Méndez Canejero, 25 pesetas, y doña Carmen Martín Osuna, 100.

SOMBRERERIA Maquedano

Elegantes y lujosos sombreros flexibles DESDE DIEZ PESETA - SIERPES, 44 -

Co'egio Pericial Mercantil

Esta Corporación oficial celebrará Junta general extraordinaria, en segunda convocatoria, en virtud de lo dispuesto por el gobernador civil de esta provincia en el «Boletín Oficial» del día 25 del pasado mes de Noviembre, el próximo domingo 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, y en su local social, Amor de Dios, 15, para designar compromisarios y suplentes que, en su día, tomen parte en la elección de uno de los tres miembros corporativos que han de integrar la Comisión mixta administradora de los servicios municipales de alcantarillado, aguas potables del manantial de Santa Lucía y filtradas del Guadalquivir.

Dada la importancia del asunto a tratar, se solicita la asistencia de todos los colegiados.—El secretario, E. González de los Castaños.

Las cosas que se sueñan

Nos va a tocar el gordo

¿Se sueña cada cosa? ¿Y quién no obedece el secreto designio que preside la vida del durmiente? Nosotros hemos soñado que nos iba a tocar el gordo de esta Navidad por un procedimiento extraño, es decir, que íbamos a jugar a la Lotería sin gastarnos un solo céntimo.

Y obedeciendo esos secretos designios de los sueños, apenas levantados nos dirigimos a los graneros almacenes de Pedro Beldán, plaza del Pan, 3, y hemos adquirido un magnífico abrigo, modelo «Invierno-1926», y nuestra gran sorpresa ha sido que sólo nos ha costado 30 pesetas. ¡Si esto vale 100!

Luego nos han regalado una participación de 4 pesetas, de la Lotería de Pascua. ¡Nuestras profecías se han cumplido!

Nos tocará el gordo, de hijo.

Accidente de caza

Afortunadamente no es cierto; pero sí es cierto que la casa que vende los artículos de caza más baratos en Sevilla es el «El Balín», como a continuación puede verse: Cartuchos con FFF, el ciento, 15,50; con Victoria, 17; Alemana, 17; Schultz, 18,50; E. C., 20; Diamond, 20.

Pólvora fina, 5,50 el kilo.

EL BALÍN.—Feria, 15.

LA CONFITURIA

Hija de Isidora Díaz y Cos, de Alcalá de Guadaíra, Nuestra Señora del Aguila, 44, elabora, además de sus acreditadas biscotelas rellenas, mantecados especiales.

Lea usted mañana EL LIBERAL

PATHE-CINEMA

Palacio del Cinematógrafo:

Todos los días

EL GRAN DESFILE

por John Gilbert Exitos rotundo

Domingo 12, en Sección Vermouht

EL PEREGRINO

Última producción cómica por Charles Chaplin

CHARLOT

Ha sido cubierta felizmente la primera etapa del vuelo á Guinea.

El ministro de Estado ha desmentido el rumor de que se halle sujeta á examen actualmente Nota alguna relativa al pleito de Tánger.

Se ha prorrogado hasta los setenta y un años la edad fijada para jubilación de los maestros nacionales.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 10.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo sea prorrogada hasta los setenta y un años la edad de jubilación forzosa de los maestros nacionales.

Otra real orden para que se cubran mediante libre oposición en la Escuela Naval veinte plazas de alumnos aspirantes.

Por otra disposición se autoriza a la Asociación de ganaderos para el establecimiento de vias pecuarias, que han de atravesar los cotos de propiedad particular.

DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS

La ley de fuerzas navales

Madrid 10.—La ley de fuerzas navales, que se aprobó en el Consejo celebrado anoche por los ministros, señala los buques que estarán en primera y segunda situación. Desde luego son baja en el servicio los siguientes:

«Reina Regente», «Infanta Isabel de Borbón», «Cartagenera», «Vasco Núñez de Balboa» y «Delfina», aparte de numeroso material subalterno.

El problema del azúcar

El Presidente habló durante el Consejo del problema del azúcar, y dió cuenta de la visita que le habían hecho los remolacheros y azucareros, de las dificultades que los separaban y que afectan a numerosos productores y a la industria azucarera, principalmente de Aragón y Andalucía, por cuyas razones se estudiarán preferentemente por afectar a la economía nacional.

No se trataron cuestiones políticas

En el Consejo no se trató de ningún asunto político, ni tampoco se abordó el tema de la Asamblea Nacional, ni tampoco deliberó sobre cuestión ninguna que se apartara de la labor administrativa anunciada por el Gobierno.

La próxima reunión se celebrará el martes de la próxima semana.

NEGOCIACIONES COMERCIALES

Madrid 10.—En plazo relativamente breve comenzarán las negociaciones con Inglaterra para el arreglo del convenio comercial. También se reanudarán pronto con Francia las conversaciones para concertar el tratado de arbitraje. Para ello sólo se espera la respuesta del Gabinete de París.

También espera el ministro de Estado contestación del Gobierno de Cuba, para continuar las negociaciones comerciales con aquella República.

COMBINACION DIPLOMATICA

Madrid 10.—En breve será firmada una combinación diplomática, en la que entrarán la Embajada de España en Berlín, el cargo del secretario general del ministerio de Estado y una Legación de primera clase con plenipotenciaria en una nación sudamericana.

RECTIFICANDO UNA NOTICIA

Madrid 10.—El ministro de Estado ha desmentido el rumor que aseguraba se estaba examinando una nota diplomática relativa al pleito de Tánger.

Añadió que el asunto se encuentra en estudio, principalmente por necesitarse que todas las naciones emitan su opinión para entrar entonces en el fondo de la cuestión, causa por la cual no puede existir ninguna nota, como erróneamente se ha dicho.

RIÑA EN UN BAILE

Mérida 10.—En el pueblo de Acebuchal cuando se celebraba un baile en una taberna con motivo de una boda se promovió un gran alboroto, y como entrasen a calmarlo una pareja de guardias municipales, fueron agredidos por los concurrentes, resultando herido el cabo Andrés Maqueda de una cuchillada en la espalda, y el guardia Justo Molizano de dos garrotazos en la cabeza. También fué herido un desconocido, habiéndose practicado numerosas detenciones.

Madrid 10.—Hoy marchará el Madrid 10.—Hoy marchará el marqués de Estella al coto de Peñaranda, en donde se encuentra el Rey cazando. Allí permanecerá hasta el domingo por la noche, marchando después a su anticipado viaje a Victoria, Estella, Bilbao y Santander.

A Bilbao es posible que le

acompañe el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido.

La patrulla de hidroaviones cubre la primera etapa del vuelo á Guinea

Madrid 10.—Se ha recibido el siguiente telegrama: «Melilla 10.—URGENTE.—Comandante general a director de Marruecos y Colonias.—Telegrafía de Casablanca que a las doce y veinte vuelan sobre la población los tres hidro de la base de Mar Chica que realizan el vuelo á Guinea.»

LA SUSCRIPCION PRO CUBA

Madrid 10.—Para engrasar la suscripción en favor de los cubanos, la Compañía trasatlántica ha entregado cuarenta mil pesetas, producto de lo recaudado entre los empleados y lo que ha aportado el Consejo de Administración.

La Compañía de Riotinto ha entregado con el mismo fin veinte mil pesetas.

LA MAÑANA EN ESTADO

Se reúne la Comisión de juristas de Francisco Victoria

Madrid 10.—En el ministerio de Estado se han recibido hoy noticias de haber presentado sus cartas credenciales en Belgrado nuestro nuevo embajador, conde de Torrijos.

En una dependencia del ministerio se ha reunido esta mañana la Comisión de juristas de la Asociación Francisco de Victoria, con objeto de redactar el anteproyecto de un Código de derecho internacional aéreo.

Abordaron volverse a reunir el próximo día 22.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 10.—La Reina Cristina recibió esta mañana a la duquesa de Valdehuetas e hija y a doña Isabel Creus.

LA REGLAMENTACION DEL TRABAJO A DOMICILIO

Madrid 10.—En el ministerio del Trabajo dieron una extensa nota dando cuenta de haberse reunido por primera vez el Patronato del trabajo a domicilio, que dirige el general Marvá.

Este ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que es necesario, a tenor de lo que se hace en otros países, reglamentar el trabajo a domicilio, para evitar posibles abusos.

Se ha nombrado una ponencia encargada de redactar el reglamento para la aplicación del decreto de 23 de Junio último.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Vista de una causa contra un alférez

Madrid 10.—En el Supremo de Guerra y Marina se vió esta mañana una causa contra el alférez de Infantería de Marina don Manuel Eivá, acusado de haber maltratado de obras al capitán don Andrés Pérez Río.

Los hechos ocurrieron en Noviembre de 1925 en Cala del Quemado.

El Consejo de guerra de generales lo condenó a seis años y un día de prisión militar correccional, con la accesoria de separación del servicio.

Hoy, el fiscal del Supremo ha sostenido la tesis de que no ha existido el delito de maltrato, sino solamente el de injurias, pidiendo la pena de tres años de prisión militar correccional, sirviéndole de alicuota la mitad de la preventiva sufrida.

El defensor, comandante de Infantería de Marina señor Serst, abogó por que se impusiera a su patrocinado suspensión de empleo y sueldo en la extensión que estime justa el alto Tribunal.

La causa quedó vista para sentencia.

PESAMES DE LA REAL FAMILIA

Madrid 10.—La familia real ha enviado su pésame al Embajador mister Howard, por muerte de un familiar, habiendo hecho lo mismo con los parientes de los señores Domínguez Pascual y Torres Belen.

MARRUECOS

Accidente de aviación.—Otras noticias

Melilla 10.—Hallándose volando sobre Tahuima un aparato militar pilotado por el suboficial José Amores y el sargento Larrazabal, un golpe de aire hizo venir a tierra el aparato, que resultó con averías y sus tripulantes con heridas de importancia. Procedía de Anurisen y traía correspondencia de Axdir.

En estos días ha arreciado el temporal, siendo barridos los muelles por las olas. Por esta causa no ha habido correo, habiéndose refugiado en Cala Tramontana seis buques, algunos de guerra, entre ellos el hospital «Castilla»

que conduce una expedición de enfermos. Se han enviado por tierra víveres y medicamentos para los tripulantes y enfermos.

INFORMACION DE PROVINCIAS

UNA JOVEN ES GRAVEMENTE HERIDA POR SU NOVIO

Sanlúcar de Barrameda 10.—En la vía «El Garotal» ha ocurrido un sangriento suceso, del que ha sido víctima una agraciada joven de veinte años.

Esta, que se llama Dolores Rodríguez Beato, conversaba animadamente con su novio, Manuel Salazar Jurado, y sin que mediara entre ellos palabra alguna que justificara la rápida e inesperada agresión, la acometió el novio con una navaja barbera, infiriéndole las siguientes heridas: una de quince centímetros de extensión en la región cervical posterior, otra de nueve centímetros en la misma región, parte lateral izquierda, ambas graves; otra de cinco centímetros entre las dos anteriores; otra de tres centímetros, con desgarró, y otra a colgajo en el dedo índice de la mano izquierda, estas tres últimas fueron calificadas de pronóstico reservado.

El estado general de la joven es grave.

Perseguido el novio agresor por fuerzas de la Guardia civil y guardia rural fué hallado su cadáver en el interior de un pozo, presentando una enorme herida en el cuello.

No cabe duda que el desventurado Manuel Salazar Jurado cometió su brutal agresión en un momento de locura, y que al darse a la fuga intentó suicidarse, dándose un corte en el cuello y arrojándose acto seguido al pozo.

El Juzgado actúa en este sangriento suceso.—Quiñoy.

UNA MOTO CHOCA CON UN CARRO

Barcelona 10.—En la carretera de Esplugas chocó anoche una motocicleta con un carro, resultando el motorista herido de mucha gravedad, por haberse despedido con la máquina al fondo de un barranco.

El carretero, que al parecer es el culpable, huyó favorecido por la oscuridad de la noche.

El motorista fué recogido y asistido convenientemente.

OTRO SUICIDIO

Barcelona 10.—Cerca de Mongal se arrojó al paso de un tren un hombre, que resultó destrozado por el convoy.

No se ha podido identificar el cadáver.

PARA ASISTIR A UN CENTENARIO

NARIO

Barcelona 10.—Con objeto de asistir a los actos que se celebrarán con ocasión del centenario de Lennec, ha salido para la capital de Francia, llevando la representación de la Facultad de Medicina de Barcelona, el señor Pi y Suñer.

POR VENDER COCAINA

Barcelona 10.—La Policía ha detenido en la calle de Montserrat a Aurelia Linares, que se dedicaba a la venta de cocaína.

Se le han ocupado varios frascos conteniendo porciones de la droga.

Aurelia ha ingresado en la cárcel a disposición del juez.

LAS IRREGULARIDADES DE LA COMISION MIXTA

Barcelona 10.—Después de declarar ante el juez de la Lonja han ingresado en la cárcel dos individuos, nuevos complicados en el asunto de las irregularidades de la Comisión de reclutamiento.

LA COMISION PRO AGUAS SANAS

Barcelona 10.—El gobernador ha dicho a los periodistas que le ha visitado la Comisión pro-aguas sanas, con objeto de comunicarle las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada recientemente.

ANCIANA SUICIDA

Sabadell 10.—Por el puente de la Salud, de considerable altura, se ha arrojado al río una anciana, que vivía con una sobrina y dos hijas.

Se ignoran los móviles del suicidio.

HAY GRAN EXCESO DE MEDICOS

Los alumnos de la Escuela de Medicina de Zaragoza piden que se restrinja la entrada en la carrera

Zaragoza 10.—Una Comisión de alumnos de la Escuela de Medicina ha estado visitando hoy las Redacciones de los periódicos para hacer entrega de una nota, en la que compendian la campaña iniciada, y que pretenden encauzar, para lograr del Gobierno una solución mediante un plan que acabe con el excesivo número de médicos que existe en España.

Pretenden los alumnos de Medi-

na de esta capital ser secundados en su iniciativa por todas las Facultades.

Se da el caso de haber en Zaragoza un número de médicos tres veces mayor al de las necesidades de la ciudad.

En cada curso ingresan para estudiar la carrera más de cien alumnos, y este año hay 300 en el preparatorio.

Añaden que los locales establecidos para los estudios, á base de un número reducido, resultan escandalosamente insuficientes para las necesidades de la enseñanza.

Los alumnos proponen como solución que se limite el ingreso de estudiantes en la carrera de Medicina, incluso apelando para ello a oposición y exigiendo a los que ingresen mayores conocimientos, con lo cual se aminora la cantidad y ganaría la calidad.

DOS BARROS VUELVE A INTENTAR EN VANO REEMPRENDER EL VUELO

Las Palmas 10.—El cónsul del Brasil ha recibido un cable de Porto Praia en que se le notifica que el 3 del actual el aviador Dos Barros intentó levantar nuevamente el vuelo, sin conseguir despegar.

Esta es la cuarta prueba que infructuosamente hace el notable aviador brasileño.

LOS LOBOS Y LOS JABALIES BAJAN DEL MONTE

Burgos 10.—A consecuencia de los temporales de nieve y del gran descenso de temperatura consiguiente, han bajado de los montes muchos lobos y jabalies, que causan grandes daños en el ganado y en los campos.

Los vecinos organizan batidas para ahuyentarlos.

En terrenos de la huerta del Rey un arriero dió muerte a un hermoso jabali, que pesaba más de sesenta kilos.

Otros cazadores hirieron a otro jabali mayor que el anterior, que no pudieron cobrar.

SE INTENTA ROBAR LA CAJA DEL AYUNTAMIENTO DE SAN PABLO DE LOS MONTES

Navalhermosa 10.—En el pueblo de San Pablo de los Montes se ha intentado robar la caja del Ayuntamiento, en la que había 60.000 pesetas.

Para realizar su intento escalaron el edificio, no consiguiéndolo; pero, en cambio, se llevaron 500 pesetas que guardaba en un cajón de su mesa el secretario de la corporación.

LA CASA DE LA PRENSA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

El Comité acuerda su construcción

Barcelona 10.—El Comité de la Exposición ha acordado la construcción de la Casa de la Prensa.

Las obras se comenzarán en breve. Estará situada la Casa de la Prensa en la falda de la montaña de Montjuich, teniendo una extensión superficial de seiscientos metros cuadrados.

Constará de planta baja y dos pisos más, reuniendo toda clase de comodidades y estando atendidos todos los servicios necesarios al trabajo de los periodistas.

Servirá de alojamiento a los periodistas nacionales y extranjeros que visiten Barcelona con motivo del certamen de 1929.

NOTICIAS DEL EXTRAJERO

CONTRA LA MONEDA FALSA

La Conferencia económica internacional

Ginebra 10.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se reunirá para acordar lo conducente a evitar la fabricación de moneda falsa en los países asociados.

Se ha fijado para el día 4 de Mayo la fecha de reunión de la Conferencia económica internacional.

En honor de Collantes de Terán

La Revista «Mediodía» ha organizado una comida en honor del poeta Alejandro Collantes de Terán, acreedor de este homenaje por su fino relieve en la vida intelectual de Sevilla, más acusado ahora con el éxito de su última composición literaria «Romancillo de la Pureza», a la que la Real Academia Sevillana de Buenas Letras ha otorgado el premio «Sánchez Bedoya».

Este acto de cordialidad tendrá lugar en la Venta de Antequera el lunes 13 de Diciembre, a una de la tarde.

Los señores que desean adherirse a este agasajo pueden recoger el «check», mediante el pago de 20 pesetas, en la Conserjería del Ateneo en la imprenta de Mejías y Susillo, calle San Eloy, 8.

¡Hola, amigo! ¿CÓMO SE ANDA?

—Le dije a usted: hasta hace poco, muy mal; pero desde que me compré, por poco más que nada, estos magníficos zapatos en La Colmena—Lineros, 9—, como los angeles.

TEATRO DEL DUQUE

El sábado ESTRENO

De la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de MIGUEL LIGERO, música del maestro LUIS METON

El cantar de los cantares

Decorado expofeso por el reputado escenógrafo Manuel Galea

A las diez y cuarto en punto

Puerto de Santa María

Se han recibido en ésta noticias de las gestiones que hace en Madrid la Comisión portuense de fuerzas vivas, á favor de los intereses de la ciudad.

Por telegrama recibido por el alcalde se conocen que la supresión del tercer regimiento de Artillería pesada tendrá inmediata compensación de orden militar, y más adelante se creará en ésta una espléndida unidad militar.

El señor ministro de Fomento ha ordenado la incoación del expediente de subasta de las obras de encausamiento del Guadalete.

La Comisión continúa las gestiones de otros asuntos

EN LA UNION DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO

Conferencia de D. Salvador Crespo y L. de Arce

Como habíamos anunciado, anoche, en el local social de la Unión de Empleados de Escritorio, tuvo lugar la primera de las conferencias...

En un párrafo brillante habló de la familia, y del desapego, de la apatía del hombre, que por falta de higiene en su hogar busca fuera de él otro sitio, otro calor...

En la presidencia tomó asiento el alcalde de Sevilla, señor conde de Bustillo, al que acompañaban el conferenciante y el presidente de la Sociedad, señor Gamero Martín.

El señor Gamero Martín presentó al ilustre señor Crespo y L. de Arce de quien hizo un cumplido elogio, relatando su estancia en Madrid y la favorable acogida que le fué dispensada por el ministro del Trabajo y el conferenciante, aludiendo a que mucho de lo que se ha hecho en pro del gran problema se debe a la Unión de Empleados de Escritorio.

Para dar más relieve a la personalidad del señor Crespo, lee un artículo en el que un periódico de Vizcaya ensalza la copiosa y meritisima labor del jefe de la Sección de Casas Baratas del ministerio.

Termina pidiendo a todos que escuchan al conferenciante, por cuanto va a decir de tan gran interés para la clase.

Seguidamente, el señor Crespo y L. de Arce comienza su conferencia, siendo muy aplaudido al empezar a hablar.

Dice que se encuentra muy abrumado por los elogios que se le han dedicado, pero que procurará no causar demasiado a sus oyentes, a los que va a repetir lo que tantas veces se ha dicho, si bien este problema—dice—es como la oración, que no por muy sabida, no debe dejarse de repetirse.

Esta labor para conseguir el mejoramiento de la vivienda debe ser obra de elaboración, obra de todos.

Por eso el primero en este gran empeño de amor, de higiene, de cariño hacia los que sufren las consecuencias del magno problema, es el Estado y gran mérito a él, a su iniciativa, a su auxilio pecuniario, habrá de ir, pero regulada por leyes que, en los aspectos jurídico y económico, vengán a solucionarlo.

Es triste—añade—, es desolador, el hacinamiento, la promiscuidad que viven infinidad de personas, con notorio perjuicio de lo físico y de lo moral.

Cita ejemplos que emocionan a la concurrencia, de la que la palabra fácil, llana, precisa del orador se va apoderando poco a poco.

Que el problema existe en todas partes lo prueba citando que en París cuarenta y dos naciones representadas se atribuyen para sí la mayor importancia del mismo, a pesar de la gran guerra, aunque tuviesen más adelante que España en otros aspectos.

Por el buen nombre de Sevilla

Sevilla 4 de Diciembre de 1926. Sr. Director del periódico EL LIBERAL, de Sevilla. Muy señor mío y de mi más distinguida consideración, yo contemplo con un sentimiento de humanidad y por tratarse de algo que atañe íntimamente a los intereses morales de Sevilla y al buen nombre de España, me permito molestar su atención con la presente carta, por si estima pertinente hacerse eco de su contenido, y en las columnas de su importante y popular periódico juzga oportuno reabrir de quien correspondiese den las disposiciones necesarias para evitar las cosas sonrojantes que voy a referir a continuación:

Ayer muy de madrugada, al salir de mi servicio, en el corto trayecto recorrido para ir a mi casa, vi en distintos puntos dos hombres y una mujer durmiendo en los quicios de las puertas de la calle, mal arrebujados entre harapos los dos primeros, y la última sin más abrigo que los andrajos que cubrían sus carnes lacradas por el hambre y la miseria, al no ser que algún amoroso ángel custodio mitigara el rigor del frío intenso de la noche y la dureza y humedad del suelo que la servía de lecho.

Tristemente impresionado llegué a mi casa, pensando en la crueldad e injusticia de la actual sociedad, que después de diecinueve siglos de cristianismo atiende a los criminales en algunos establecimientos penitenciarios como si en realidad fueran enfermos y a los pobres mendigos se les reduce a peor condición que a las bestias.

Días hace, al pasar por la calle de la Bolsa llegaron hasta mí, al parecer extraños llantos o balidos de niños, que me hicieron acelerar el paso hasta descubrir por otra adyacente a un hombre que traía sobre los hombros, y a manera de alforjas, diez recentillos bárbaramente atados por la patitas, cual si fueran un haz de sarmientos, y otros en el brazo atados de la misma guisa. Con toda seguridad que aquellos chivitos tendrían fuertes dolores al andar su bárbaro conductor por la mala pavimentación de la calle, y me lo corroboró el que, al pararle para hacerle algunas objeciones, caminadas al caso, los animalitos dejaron de exhalar los lastimeros balidos.

Se podrían pasar en silencio estos dos casos citados si fueran únicos o vieráanse de muy tarde en tarde por las calles de esta hermosa población; pero esto y otras cosas análogas tan bochornosas las estamos viendo todos los días llenos de la más noble indignación, faltándose

con ello a todas las leyes divinas y humanas.

Esta brillante urbe, centro del turismo, adonde tantos extranjeros arriban a diario devidos de contemplar sus encantadoras bellezas, está obligada mucho más que ninguna otra capital a dar a sus visitantes una verdadera sensación de cultura. Y digo verdadera, señor director, porque creo firmemente que una población no es perfectamente culta solamente por la riqueza artística que atesora en sus museos, por sus numerosos monumentos de artes, por su historia luminosa, porque tenga anchas vías modernas y grandes edificios, ni por el tamaño, por muy grande que sea, de unos cuantos hoteles, sino por el consorcio social de todos sus habitantes para observar los preceptos de civildad, higiene, enseñanza, etc., etc.

Yo sé que una amisa dijo en cierta ocasión que no le gustaba Sevilla porque un día vio que los viandantes o transeúntes se mostraron indiferentes ante una bestia que se había caído en la calle. Qué no hubiese dicho al ver los quicios de las puertas de algunas calles principales convertidas en dormitorios humanos en las noches crudas de invierno y a los doce animalitos expuestos tan cruelmente conducidos!

¡Seguiremos, señor director, exhibiendo estos tristes cuadros propios de aduarse a los visitantes de nuestra próxima Exposición! ¡Seremos tan ciegos que no veamos que esos cuadros y otros como esos son los que perjudican horrorosamente a España, y no los del glorioso Zuloaga! Qué poco costaría a nuestras autoridades dar una orden para que desaparezcán, con verdadero júbilo de todos, y ¡qué caros nos está el no hacerlo!

Le da gracias muy rendidas, suyo afectísimo q. e. s. m.

Un amante de Sevilla.

“La Corte de Napoleón” del Ateneo

El reducido número de localidades que restan por vender para la función que esta tarde, a las cinco, se celebrará en el teatro San Fernando, se encuentran a la venta en el día de hoy en la taquilla de dicho coliseo, por lo que deben madrugar aquellas personas que quieran asistir a la representación y aún no tengan adquirida su localidad.

VIDA OBRERA

A las obreros del Puerto

Compañeros: Nuevamente nos tenemos que dirigir a vosotros desde las hospitalarias columnas de EL LIBERAL, para exponer brevemente a vuestra consideración, cuáles son las causas que motivan un retraso de una semana más en la constitución legal de nuestra Sociedad.

Esta Comisión no ha omitido diligencia alguna en la gestión que por acuerdo del gremio le fué confiada, y como ya hemos dicho públicamente, sólo facilidades ha encontrado por parte de todos.

Regresado de su viaje a la corte del señor gobernador civil de la provincia, le fué presentado nuestro Reglamento, el cual se halla en estudio por dicha superior autoridad. Claro es que, si esta Comisión, sintiendo la sensación de su responsabilidad, ha querido exponer su pensamiento en el proyecto de Reglamento, fecho en el mismo las bases de una obra seria y sólidamente cimentada, en los principios de reciprocidad de deberes y derechos, para la clase que representa. Si la Comisión, con una visión exacta de la realidad, ha querido evitar en la futura existencia y desenvolvimiento de la Sociedad, toda ingerencia extraña, que al amparo de una mal entendida libertad y de una peor practicada solidaridad, fuese elemento de perturbaciones internas, con lamentables repercusiones en la vida económica de la ciudad, por ser el puerto el nervio más importante del comercio sevillano.

Si esta Comisión ha huido de clandestinidades, que solo persigue la entronización de poderes anónimos e irresponsables, y plasma su acción y polariza su esfuerzo en la acción convergente y solidaria de la ley, que comporta en su esencia un igual derecho para todos. Si esta Comisión, repetimos, ha tenido en cuenta estas consideraciones de orden moral y social, con mayor motivo, por una mayor responsabilidad y por una noción mucho más clara y elevada de sus deberes, la Autoridad tiene que estudiar la estructura de su organización, y la forma básica de su organización, ya que sirviéndole de antecedente —los elementos directrices que ella tuvo, no podría consentir su constitución (ni la Comisión organizadora ni el gremio lo aceptaría) a base de esos elementos, cuya acción nociva está patentizada en los perjuicios que por igual causaron al comercio y al elemento obrero.

Así, pues, sin apremios de tiempo, ni impaciencias injustificadas, fened la seguridad que el dignísimo gobernador civil, no merma ni obstaculizara aquellas aspiraciones legítimas y legales del gremio del puerto, y que concedería la constitución de nuestra Sociedad, y la Comisión por su parte, no dejara de trabajar por esta aspiración, pero siempre dentro de aquellos derechos que sean defendibles al amparo de la ley.

Por la Comisión organizadora, Manuel Abascal, Rafael Díaz, Vicente Barrera, Antonio de la Rosa, Manuel Cruz y José Martínez.

De su viaje a Sevilla regresaron don Rafael Garrido y don Antonio Mena.

Martos (Jaén) marchó de temporada don Francisco Chamorro Merino.

Han contraído matrimonio la agraciada señorita María Ruiz Salas y nuestro amigo don Manuel Lagares Rodríguez.

Estuvo en ésta haciendo la visita mensual, el delegado gubernativo de la zona jerezana, don Francisco de la Iglesia.

El viernes próximo reaparecerá en el Teatro Principal la compañía cómica-dramática de Ramón Gatuellas, cuyo artístico conjunto dará una serie de seis representaciones.

En Palacio se hacen los preparativos para alojar a sus egregios dueños los infantes don Alfonso y doña Beatriz, quienes llegarán del 20 al 25 del actual con objeto de pasar temporada.

Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida, el propietario don Angel del Río Puerto.—Quiñoy.

La Palma. Ha sido nombrado juez del distrito de la Audiencia, de Almería, el que hasta ahora lo ha sido de La Palma, don Francisco Navarro Ramírez.

Y para La Palma ha sido nombrado don Domingo Honorato Peña.

Han salido para Málaga el jefe provincial de la U. P., don Ignacio de Cepeña Soldán, y su secretario particular don Pedro A. Morgado.

Marchó a Sevilla don Alejandro Rodríguez Gómez.

Se rumorea en ésta, si bien no liemos podido comprobar oficialmente la noticia, que van a ser creadas en breve las Subdelegaciones de Hacienda de La Palma y Ayamonte, dada la importancia comercial e industrial de ambas ciudades.

Se halla enfermo de algún cuidado el conocido comerciante y ex alcalde de ésta nuestro querido amigo don Domingo García Jiménez.

Mucho celebraremos su total restablecimiento.

—El Centro de Instrucción Co.

NOTAS REGIONALES

Paradas. Fiesta literaria

El Ayuntamiento, con motivo de la celebración del “Día del Libro Español”, acordó crear una biblioteca escolar, y el pasado día 8, en el teatro Galdós de esta villa, se procedió a su inauguración, con una fiesta literaria tan simpática que su recuerdo perdurará en la memoria de todos los paradesinos amante de su pueblo.

El salón estaba artísticamente adornado. El escenario fué ocupado por todo lo que en el pueblo vale y significa.

Los niños de todas las escuelas y el pueblo se apiñaban en las localidades.

Hecho el silencio, después de algunas piezas ejecutadas maravillosamente por la banda municipal, bajo la dirección del maestro Godino, director honorario de la misma, don Ramón Pérez Botana, buen alcalde y mejor persona, hombre que se pasa la vida entregado al cultivo del campo y al de su inteligencia, leyó unas cuartillas, en las que, de modo bellísimo, explicó a los oyentes el objeto de la fiesta.

“Quiero que el pueblo que dirijo —decía— sea uno de los más cultos. Quiero que el libro sea entre nosotros tan común como un apero de labranza, que una herramienta de trabajo. Quiero que la política del libro, que con este acto se inicia en mi pueblo querido, sea seguida, con pasión de fanáticos, por todos y cada uno de mis paisanos.”

A continuación, los alumnos de las escuelas nacionales Heredia Cruz, Revilla María, Gutiérrez Cumpellido, Suárez Pastor, Parrilla Sanz, Maguilla Salas, Ojeda Jiménez, Bascon Ruíz, Carrión Aguilar y Cano No-guera, recitaron poesías de celebrados poetas españoles e hispano-americanos, de un modo tan encantador, tan delicioso, que no podemos resistirnos al deseo de mandarles desde estas columnas nuestros más entusiastas aplausos.

El obrero alumno de las escuelas de adultos Antonio Lara Ramírez leyó un bien escrito trabajo original acerca de la historia, del libro y de su importancia.

Don José Quintero Núñez, maestro recientemente llegado a regentar una de las escuelas, nos sorprendió a todos con un discurso tan lleno de amor a la escuela y a los niños, que hizo unir las manos de los asistentes en un aplauso unánime.

Y, por último, el arcipreste, don Rafael Rodríguez González, cerró el acto con un hermosísimo discurso, en el que campearon por igual la erudición y la elocuencia.

Como postre, se proyectaron dos peñales cómicas, que hicieron las delicias de la gente menuda.

En resumen: un acto que coloca muy alto el nombre de Paradas y el de sus elementos directores, y del cual cabe esperar hermosos resultados.—Corresponsal.

Sanlúcar de Barrameda

Próxima visita del general Primo de Rivera

Sanlúcar de Barrameda 10.—Dícese que el próximo día 20 llegará a esta ciudad el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y que con tal motivo será obsequiado con un banquete que le ofrecerá una peña de amigos, acto que se celebrará en un popular restaurant.

Otras noticias

De su viaje a Sevilla regresaron don Rafael Garrido y don Antonio Mena.

Martos (Jaén) marchó de temporada don Francisco Chamorro Merino.

Han contraído matrimonio la agraciada señorita María Ruiz Salas y nuestro amigo don Manuel Lagares Rodríguez.

Estuvo en ésta haciendo la visita mensual, el delegado gubernativo de la zona jerezana, don Francisco de la Iglesia.

El viernes próximo reaparecerá en el Teatro Principal la compañía cómica-dramática de Ramón Gatuellas, cuyo artístico conjunto dará una serie de seis representaciones.

En Palacio se hacen los preparativos para alojar a sus egregios dueños los infantes don Alfonso y doña Beatriz, quienes llegarán del 20 al 25 del actual con objeto de pasar temporada.

Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida, el propietario don Angel del Río Puerto.—Quiñoy.

La Palma.

Ha sido nombrado juez del distrito de la Audiencia, de Almería, el que hasta ahora lo ha sido de La Palma, don Francisco Navarro Ramírez.

Y para La Palma ha sido nombrado don Domingo Honorato Peña.

Han salido para Málaga el jefe provincial de la U. P., don Ignacio de Cepeña Soldán, y su secretario particular don Pedro A. Morgado.

Marchó a Sevilla don Alejandro Rodríguez Gómez.

Se rumorea en ésta, si bien no liemos podido comprobar oficialmente la noticia, que van a ser creadas en breve las Subdelegaciones de Hacienda de La Palma y Ayamonte, dada la importancia comercial e industrial de ambas ciudades.

Se halla enfermo de algún cuidado el conocido comerciante y ex alcalde de ésta nuestro querido amigo don Domingo García Jiménez.

Mucho celebraremos su total restablecimiento.

NOTAS REGIONALES

comercial se ha trasladado de la plaza de Alfonso XIII a la calle Primo de Rivera.

Muy en breve empezarán las obras de la ermita que se levantará al borde de la Sierra, en honor de nuestra Patrona, la Virgen del Valle.

Nos dicen que notables escultores y pintores andaluces donarán obras para esta ermita, en cuya construcción han puesto todo su entusiástico empeño los numerosos devotos de nuestra Patrona.—Corresponsal.

Cádiz

La sesión permanente municipal ha acordado ceder el Gran Teatro al Centro Mercantil e Industrial, durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata, en las mismas condiciones que en años anteriores.

El hidroavión “Dornier W-20”, que amará ayer tarde en aguas de la Caleta, se repostó hoy de esencia para poder continuar viaje a Melilla cuando el tiempo lo permita.

Continúa en delicado estado de salud nuestro estimado amigo el doctor don Matías Barrios, cuyo restablecimiento deseamos.

Llegó de Barcelona y escalas el trasatlántico “Reina Victoria Eugenia”, que seguirá viaje para Buenos Aires y escalas.

Regresó de Sevilla, adonde fué para asuntos profesionales, el culto letrado de este Colegio don Emilio de Sola Ramos.

De Madrid lo efectuó también el canónigo de esta Catedral don Francisco Serrano Cid.

La policía ha dado una batida entre gente maleante, deteniendo a diez individuos de malos antecedentes en la llamada cueva de “María Moco.”

El próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará la recepción pública del catedrático de este Instituto General, don Demetrio Nalda Domínguez, como académico de la Real Hispano-Americana de Ciencias y Artes.

El discurso de contestación estará a cargo del docto juriconsulto don Joaquín Fernández Repeto.

El próximo día 19 llegará a nuestro puerto una división de la escuadra francesa, integrada por dos cruceros, tres destroyers, tres submarinos y un transporte de guerra. Dicha división permanecerá en Cádiz varios días.

Ha tenido un funesto desenlace la enfermedad que aquejaba a nuestro estimado convecino el ex teniente de alcalde don Pedro L. Lacave, habiendo dejado de existir a última hora de la tarde.

A la distinguida familia doliente enviamos la expresión de nuestro pesar.—Gómez.

9-12-926.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

Una cuartilla

Como el soldado que va en el campo de batalla, mientras suenan las marchas marciales y flamea al viento la bandera de la patria, y el eco triunfal de la victoria repercute en las masas guerreras. Así como el soldado anónimo y desconocido que riega con sangre heroica la tierra que besa en su último estertor de agonía, mientras la mirada vidriosa se apaga en las sombras del misterio y el pensamiento en su último vuelo llega hasta la madre amante.

Así también cayó el soldado desconocido del ejército innumero del trabajo, y también en lucha heroica cayó para siempre en el rudo batallar de la vida. Su bandera, que fué universal porque es la bandera del Trabajo, flamea al viento victoriosa en todas las latitudes, y su himno se canta en todos los idiomas porque es fuerza generatriz y creadora de la vida.

Yo me desvelo respetuosamente ante el héroe magnánimo que en los campos de batalla da su vida en holocausto de la patria, y me descubro también ante ese héroe anónimo del trabajo que rindió el tributo de su vida a la vida misma, y cuya oración fúnebre fué el eco de los mil compañeros de trabajo que llevamos sus restos a la última morada.

¡Descansa en paz, pobre Negroles!

Rafael Díaz.

Los regalos de “La Moda Práctica”

El canje de vales por bonos numerados

Para dar las mayores facilidades a los suscriptores de la importante revista de modas “La Moda Práctica”, el canje de los vales por bonos numerados que dan opción a participar en el sorteo de los importantes y valiosísimos regalos que esta hace entre sus favorecedores podrá hacerse en la Administración de este LIBERAL, García de Vinuesa, 30, en las horas laborales de oficinas, desde esta fecha hasta el día 31 del próximo mes de Marzo.

Para mejor facilidad del despacho de los bonos, se ruega a los suscriptores no demoren los canjes esperando a la fecha de vencimiento.

—El Centro de Instrucción Co.

NOTICIAS AUDIENCIA

Anoche marchó en el expreso el ingeniero don Ramón Ascaño.

OCASION

de comprar pieles para adornos, desde 150 el trozo.

Ganuzas y lanas para trajes y abrigos de señoras, con 50 por 100 de rebaja.

Generos de punto, paraguas, corsets, fajas de goma y otros, a mitad de su valor.

Bolsos de alta fantasía, todos los días modelos nuevos, en los acreditados almacenes de RAMIREZ Y MORENO, Linares, 14, y Córdoba, 2. Teléfono, 1.100.

Se encuentra entre nosotros el ex director de la Compañía de Tranvías, don Antonio Combet.

Dr. ZBIKOWSKI

Oculista.—Alfonso XII núm. 42. Las mejores ampliaciones fotográficas M. Jiménez, Alameda, 40. Pedida catálogo.

Desinfectante “Sanitas”

CURA LA RONA. Se encuentra en Sevilla la señora condesa de la Cortina, acompañada de don Carlos M. de Alvear, sobrino del presidente de la Republica Argentina.

Enfermos de los ojos. Dr. Morón. Extracción de la CATARATA desde el comienzo de formación. Fácil corrección del Estrabismo (BIZCOS) Curación del Glaucoma (DOLOR DE OLAVO), etc. Consulta, 25 pesetas. Jesús del Gran Poder, 66. Sevilla.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño deña Carmen Polera, esposa de nuestro estimado amigo don Salvador Algarra.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Los vecinos de la casa Rúbens, 11, donde habitan once familias, nos enviaron una razonada queja, que trasladamos al señor alcalde en la seguridad de que será atendida.

En dicha casa hay, mejor dicho, no hay, agua de los Caños de Carmona, y hace tres meses que los vecinos beben por caridad de los colindantes, que les facilitan el preciado líquido, que es como se le dice al agua desde hace mucho tiempo. Se han quejado los vecinos a todo el mundo, y ahora se quejan a nosotros.

Convocatoria

Esta Real Sociedad Automovilista Sevillana, incluida entre las del primer grupo de los que constituyen el Censo Corporativo, cita a sus socios a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 12 del corriente, en su domicilio social calle Cánovas del Castillo, 14, a las cuatro de la tarde, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el “Boletín Oficial” de esta provincia con referencia al nombramiento de un comisario y suplente para que en su día intervenga en la elección de los tres vocales que han de formar parte de la Comisión mixta encargada de la administración de los servicios municipalizados de aguas filtradas del Guadalquivir, potables de los Caños de Carmona y alcantarillado.

Como un Aguinaldo

es cada cubierto de la casa de comedias EL OCHO — Jerónimo Hernández, 8—. Cubiertos desde una peseta. Teléfono 685.

La edad peligrosa para todo hombre

es entre los 15 y los 30 años, cuando la semilla de la tisis se pone de manifiesto.

La juventud es la edad en que se cometen más disparates. Una tos o un resfriado cuentan poco; a lo mejor una pulmonía se considera también como cosa de menor cuantía. Pues bien, en tal edad es preciso reforzar los pulmones, fortificar la musculatura y dar vida a todo el organismo.

Nada tan eficaz para conseguirlo como tomar regular y periódicamente la Emulsión SCOTT.

Muchas veces el consejo a tiempo de una madre ha salvado la vida de un joven.

Emulsión Scott. Cada cucharada conduce a la salud.

Recomendada por los médicos en casos de RESFRIADOS, ANEMIA, TOSIS, BRONQUITIS, DEBILIDAD ORGANICA, GENERAL.

Por la Sección primera se ha visto el sumario incoado en el Juzgado del distrito de la Magdalena, de esta ciudad, contra Fernando Navarro Fernández, por atentado.

El abogado fiscal, señor Moreu, modificó sus conclusiones, considerando el hecho resistencia, y solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor. El señor Pazos, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

—La misma Sección conoció de la causa prevenida en el Juzgado de Morón contra Francisco Quiñones Parra, por estafa.

El fiscal, señor Mateola, interesó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el señor Gutiérrez Rueda, defensor, la absolución.

—Ante la Sección segunda compareció Francisco Cornejo Pérez, procesado en el Juzgado de Estepa como autor de un delito de estupro.

El acusador privado, señor Fernández Cuesta, solicitó la pena de cuatro años y dos meses de prisión correccional y 2.000 pesetas de indemnización o reconocimiento de la prole.

El defensor, señor Filpo, solicitó en primer término la absolución, y caso que no se estimase por el Tribunal, la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

—La misma Sección conoció del sumario sustanciado en el Juzgado de Lora del Río contra Alfredo Rajada y otros, por estafa.

El fiscal, señor Cañavate, retiró la acusación por falta de pruebas. Para la defensa asistió el señor Calderón.

La Acción Social del Retiro Obrero

Nuevo local para el Consultorio de Niños de Pecho y la Escuela provincial de Puericultura

En la sesión celebrada últimamente por el Consejo directivo de la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental se acordó, entre otras importantes determinaciones, acceder a la instancia presentada por la Junta administrativa del Consultorio de Niños de Pecho, de Sevilla, y conceder a dicha entidad benéfica, tan popular entre las clases humildes, un préstamo de 75.000 pesetas, a reintegrar en veinte anualidades y con un bajísimo interés.

El préstamo será destinado a completar los recursos para la adquisición de la hermosa casa que en la calle Manuel Rojas Marcos número 4, de esta ciudad, posee ya el Consultorio, el cual atenderá asimismo con el empréstito a la instalación en dicho local de sus servicios sanitarios con la suficiencia que exige el desarrollo siempre creciente de la benéfica entidad y los de la Escuela provincial de Puericultura que en la amplia casa quedará también establecida convenientemente.

La Caja de Seguros Sociales, coadyuvando con su aportación económica a consolidar los planes del Consultorio de Niños de Pecho, cree haber cumplimentado con ello una finalidad social de trascendencia verdadera e inmediata y eficaz provecho para las clases populares, intensificando la meritoria labor de puericultura que en Sevilla se lleva a cabo.

Como un Aguinaldo es cada cubierto de la casa de comedias EL OCHO — Jerónimo Hernández, 8—. Cubiertos desde una peseta. Teléfono 685.

Advertisement for Scott's Emulsion featuring a portrait of a man and text describing its benefits for lung health and vitality.

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN MADRID, BILBAO, BARCELONA, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, LEON Y BADAJOZ

Nuestras grandes existencias en calzados de invierno; nuestros artículos especiales contra el frío y el agua y las **ULTIMAS CREACIONES PARA ESTA TEMPORADA**, serán la mayor satisfacción de nuestros clientes por sus

INSUPERABLES CALIDADES Y MUY VENTAJOSOS PRECIOS

Veá usted nuestros escaparates de Santa María de Gracia número 5 (La Campana), y Feria número 125

EL "GORDO" DE PASCUA PUEDE CAER EN LA Confitería de LA CAMPANA

QUE ESTE AÑO REGALA PARTICIPACIONES DE UNA PESETA EN SUS CELEBRES CAJAS SURTIDAS

El público ya conoce de sobra la exposición de mazapanes y artículos de Navidad que presenta en sus lujosos escaparates el antiguo y renombrado industrial de esta plaza, don Antonio Hernández Merino.

Nos participa el dueño de la popular confitería LA CAMPANA que tiene un surtido inmenso en polvorones, mantecados, alfajores, torrones, torteras y demás golosinas de Pascuas.

Queriendo el señor Hernández corresponder a las atenciones de su clientela por la aceptación que el año pasado tuvieron sus célebres

Caja de DIEZ pesetas

Seis docenas de tortas de polvorón. Una docena de tortas de Morón. Una docena de tortas de Madrid. Una caja de mantecados. Una caja de alfajores, figuritas de mazapán, empanadillas de Toledo y caramelos y peladillas, más una participación de una peseta de la lotería de Navidad.

Caja de VEINTE pesetas

Cuatro docenas de tortas de polvorón grandes. Dos docenas de tortas de Morón. Dos docenas de Madrid. Una caja de mantecados. Una caja de alfajores. Dos cajas de turron, figuritas de mazapán, empanadillas de Toledo y caramelos y peladillas, más una participación de una peseta de la lotería de Navidad.

Recomendamos una visita a la hermosa confitería para que adquieran cuanto antes su CAJITA, pues los pedidos son tan extraordinarios especialmente de los pueblos, que puede darse el caso de quedarse sin

este espléndido regalo, verdadera ganga de Pascua.

NOTA.—El impuesto del Timbre de 0,25 y 0,60, respectivamente, a cargo del comprador.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 108, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

LA CORREA DE CUERO TRIPLETORO

Inextensible. Solamente fabricada con centro de crupón.

TRIPLETORO

Pópulo, 18 - Apartado 89 TELEFONO, 1501.-SEVILLA

MUEBLES

Silla comedor, 5 pesetas; mesa comedor, 6 duros; silla rejilla, 2 duros; mecedoras rejilla, 6 duros; cama con somier, 10 duros. La Argentina, Feria, 39.

Críe a sus hijos con Maltarina.

EL ISTMO

Café LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

RAYOS X.—Enfermedades RAYOS X. del estómago e intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

Sorteo de Navidad

La Lotería de la Plaza de la Europa tiene todavía billetes enteros para dicho sorteo. Administrador, Miguel Escámez.—Sevilla.

Gran Tintorería a Vapor E. ADEMA

CASA FUNDADA EN 1858 (Sucesor de TASTET) Fábrica y escritorio: BAZÁN, 6 y 8. Sucursales: Pl. y Margall, 3; San Jorge, 28, Triana; Feria, 65, y Muñoz y Pabón, 2 (antes Carne). Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

¿Quién barato vende Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS. SIERPES, 57

LA AGRICULTORA

Fábrica de Arados y Accesorios.—Únicos depositarios de los acreditados arados marca DON RICARDO

García Junco Hermanos. Adriano núm. 1

Joyería Dalmás

Concesionaria exclusiva para la venta en Andalucía de los artículos de cinco importantes fábricas de Joyería y Platería de París y Alemania. Precios de fábrica para estos artículos.—Campana, 7. Teléfono 542

Maderas :-: -: Persianas

Caoba legítima de Cuba, seca, al precio de haya. Grandes existencias en satén, roble, haya, castaño, flandes, pínspira y gallega a precios reducidos. R. Díaz de la Cueva :-: Don Pedro Niño, 5. :-: Sevilla

LA POPULAR

Gran Confitería y Pastelería

(Conocida por la de los Espejitos)

— DE —

ANGEL RODRIGUEZ

Especialidad en Almíbares y Frutas de todas clases Lineros, 2 y Lagar, 1.—SEVILLA

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento ofrece a su numerosa clientela un variado surtido en cajas para regalos con motivo de las fiestas de Navidad.

Detalle de la caja de 10 pesetas

- 4 docenas tortas de Polvorón.
- 3 docenas tortas surtidas.
- 1 caja con 400 gramos de Mantecados.

1 caja con 400 gramos de Alfajores. Media docena de polvorones rellenos. Figuritas Mazapán y Peladillas.

Detalle de la caja de 15 pesetas

- 5 docenas tortas de Polvorón.
- 3 docenas tortas surtidas.

1 caja con medio kilo de Mantecados. 1 caja con medio kilo de Alfajores. 1 docena de rellenos. Un cuarto kilo batatas cubiertas. Un cuarto kilo figuritas Mazapán, Caramelos y Almendras. Detalle de la caja de 20 pesetas

- 3 docenas tortas de Polvorón grandes.
- 3 docenas tortas Morón.
- 2 docenas tortas Madriñenas.
- 1 caja con un kilo de Mantecados.
- 1 caja con medio kilo de Alfajores.
- 1 docena de polvorones rellenos.
- Medio kilo batatas cubiertas.
- Un cuarto kilo figuritas Mazapán, Caramelos y Peladillas.

NOTA.—Llamamos la atención de nuestros consumidores sobre los precios que a continuación anotamos, fabricados con el esmero acostumbrado por esta casa, y que son propios de estas festividades:

- Turronecillos duros: Almendra, kilo, 5 pesetas.
- Avellana, Piñón y Ajonjolí tabilla, 4'50 pesetas kilo.
- Turronecillos tiernos: Fruta, Huevo, Nieve, Coco, Coco y Chocolate y Batata, 4'50 pesetas kilo.
- Jijona de la casa, 7 pesetas kilo.
- Figuras de Mazapán y Empanadillas de Toledo, 6 pesetas kilo.
- Frutas de todas clases, 5.
- Barritas de Mazapán rellenas de fruta, de 400 gramos, 2 pesetas.
- Gran surtido en rellenos y tortas de todas clases.
- Torteras rellenas, desde 2 pesetas.

CORDOBA

Intento de suicidio

Comunican de Castro del Río que el vecino de aquel pueblo Andrés Lora Pérez sufre varias lesiones, que se ha causado con el propósito de suicidarse.

Catástrofe en una posada

Se han recibido noticias de Blázquez dando cuenta de que en la posada propiedad de Agatón Camacho Granados se ha derribado el piso de un pajar, en el que dormían unas diez personas y que servía de techo a una cuadra.

Dichas personas cayeron revueltas con los escombros y la paja a la cuadra, salvándose todas, excepto el niño Juan Martínez Martínez, que a causa de los golpes recibidos y por haber sido tapado con la paja pereció asfixiado.

Además murieron tres caballerías, pertenecientes a otros tantos trajinantes que se hospedaban en dicha posada.

El Juzgado se personó en el lugar de la catástrofe.

El dueño de la posada ha sido denunciado por la Guardia civil, pues momentos antes de ocurrir el hundimiento visitó la benemérita dicho mesón, con el fin de conocer quién dormía en el mismo, y según los libros que le presentaron no había el número de personas que se hallaban en el pajar, comprobándose que ya estaban allí cuando llegó la Guardia civil.

Multas gubernativas

El gobernador, presidente de la Junta provincial de Abastos, ha impuesto multas a varios vendedores de huevos y patatas, por expender dichos artículos a precio superior al de tasa.

Demente suicida

Esta mañana ha intentado suicidarse la vecina de esta capital Juana Espejo Alcalde, la cual intentó arrojarse al Guadalquivir desde el puente romano, evitándolo un guardia municipal.

Dicha mujer tiene perturbadas sus facultades mentales.

Muerto de repente

En un chozo del barrio del Espíritu Santo ha aparecido muerto el morador del mismo Modesto Montilla Moreno, ignorándose de qué ha fallecido.

El Juzgado se personó en el chozo, ordenando el levantamiento del cadáver.—Viguera.

Pescaderías Sevillanas. -Día 10

Almejas, 1 peseta kilo. Besugos, 1'25. Boquerones, 1'75. Pez espada, 2. Corvinas, 2'75. Chocos, 2. Cazón, 1'50. Morralla, 1'60. Merluza, 3. Pescadilla, 2'25. Rubios, 0'90. Salmonetes, 3. Sardinas, 2'20. Huevas, 2.

EN LA JARA (SANLUCA DE BARRAMEDA)

véndese casa-recreo de 12 metros cuadrados, con dos dormitorios, comedor, cocina, W.C., amplia marquesina, estando rodeada de tres aranzadas de terreno con viña y arboleda.

Informará nuestro corresponsal en Sanlúcar, don Manuel Quiñoy.

Empresa San Miguel

AVISO

A partir del día 10 del corriente, el horario es el siguiente:

- San Miguel.—Salida de Morón, 7 mañana; idem de Sevilla, 4 y 30 tarde. Santiago.—Salida de Morón: 9 mañana; idem de Sevilla, 5 tarde. San José.—Salida de Sevilla: 8 mañana; idem de Morón, 4 tarde.

Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.-Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 60 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Activo.

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena

Garganta, Nariz y Oídos

CURACION DEL ASMA

Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4.

FABRICA DE GOMA

TUBOS-HIGIENE PELOTAS-SPORT

La Caucho

FRANCOS. 21 SEVILLA

EMPRESA MIGUELITO

— DE —

Alfonso Murillo Paz

Servicio rápido de viajeros con automóviles «Morris», entre Morón y Sevilla.

- Omnibus.—Salida de Morón, siete mañana.
- Salida de Sevilla, 4'30 tarde.
- Rápido.—Salida de Morón, cuatro tarde.
- Salida de Sevilla, 7'30 mañana.

Para expender billetes en Morón, Barbería junto a la Cervecería de Zayas.

Se reciben toda clase de encargos. —Parada, Puerta de la Carne, taberna «La Deliciosa».

INDICADOR ECONOMICO

— Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado—

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas. Ptas. 0'10

De 10'01 a 100 ... — 0'15

De 100'01 a 250 ... — 0'30

De 250'01 a 750 ... — 0'60

De 750'01 a 1.200 ... — 1'20

De más de 1.200 ... — 2'40

MEDICOS

Véndese, sífilis, males secretos mal-iz. piel. Doctor Oñate.—Especialista.—Mata, 14.

Doctor Castells. Especialista en sífilis, venéreo. Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 7 a 8 tarde.

Habitación amueblada, Virgenes, 18.

Accesoria amplia para establecimiento, veinte duros. Pagés Corro, 73, junto parada Tranvía San Jacinto.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Vinda de Hologado.

Se arrienda local propio para almacén o garaje. Enladrillada, 49. Adriano, 1, razón.

Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 300 metros en docenas. Razon, Velázquez, 2.

Almacén o garaje. Santos Patronas, 43.

Arriéndose ó vende casa de partidos de cuatro habitaciones. Barrio Fontanilla. Razon, Quintana, 27.

Se arriendan dos habitaciones para oficinas en sitio céntrico. Razon, Sierpes, 68.

Arriéndose casa. Florentín, 3.

Se arrienda un piso principal, cinco habitaciones, 115 pesetas. Cruz del Campo, Calle 17.

Se arrienda local con cuatrocientos cincuenta y un metros cuadrados, techado en la mayor parte, Campo de los Mártires, 12. Razon: San Benito, 9.

Se arriendan pisos en Cañiza del Rey Don Pedro 3.

Se arrienda bonita casa en Cañiza, calle Sevilla, 6. Razon, junto Canalejas, 23. Camas.

Arriéndose local para almacén o industria. Arroyo, 27.

Garaje cabida tres coches, agua, habitación. Pañeros, 4.

Arriéndose tres pisos amueblados, económicos, próximo Campana, San Eloy, 25.

Arriéndose local amplio, propio industria, cerca estación Córdoba. Razon: Arguijo, 3.

Arriéndose habitación bien amueblada para establecimiento. Alvarez Quintero 78.

Pisos, Butrón, 1, y San Vicente, 69.

Casa particular arriéndose piso bajo. Rodrigo de Triana número 31.

Principal pequeño arriéndose. Gamazo, 6.

Habitaciones amuebladas económicas, con ó sin. Venera, 12, segundo.

VENTAS

Muebles finos económicos Mateos Gago, 16.

Desde 15 pesetas metro vendiendo terreno, con todo, plazos, barrio Trinidad, dos minutos tranvía, agua potable abundante, luz eléctrica. — Diríjase Agente Banco Hipotecario, Plaza Nueva, 6, diez a doce.

Véndense cajones maderas grandes, baratos, Castejar, 21.

Véndense 425 metros terrenos Cerro Aguila. Razon: Tomás de Ybarra número 20.

Se vende automóvil marca Stutz. Almirante Espinosa, 1. Sevilla.

Plantones eucaliptos en lata a 90 pesetas el millar. Sebastián Bernal, Hiniesta, 20.

Corcho virgen para nacimientos, Duque Cornejo 12.

Gran ocasión, tocadores con piedras de mármol a precios baratísimos. Pueden verse, de 12 a 6. Itálica, 3.

Puerta, ventana, cancela. Torrejón, 23.

Vendo auto Hansa Lloyd a toda prueba, 2.000 pesetas. Antón Romero.—Goles, 52.

Vendo caja para caudales. Fernández y González, 12.

Se venden cuatro sillones barbería y cuatro mesitas noche. Barcelona, 8 (barbería).

Se venden las casas Peral, 14, y San Diego, 19. Alameda, 42.

Ford turismo nuevo modelo, barato. Duque Cornejo, 11-13.

En Morón se vende casa calle Capitán Calvo Ganga. Verdader, José Mateos. Pescadores, 8, Sevilla, 2 a 3.

Casi precio ínfimo maderas portajes derribo. Pagés Corro, 61. Triana.

60.000 pesetas casa desocupada próxima Encarnación. San Eloy, 25.

Para comprar preservativos goma irrompible dirigirse siempre San Eloy, 30. La Inglesa.

DEMANDAS

Faltan suplentes para reparadores. Presentarse en esta Administración, de dos a siete.

Representante en Madrid ofrece 250 pesetas mensuales, cediendo local. Pinar, Pedro Unanue, 14.

Representante en toda Andalucía, aun en los pueblos pequeños, se precisan para artículo facilísima venta, grandes comisiones. Escribid, Lr. Santos, San Luis, 75. Sevilla.

Gestor viaje sueldo, práctico seguros incendios, necesitamos. Aguilas, 33.

COMPRAS

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miraflores, 28.

HUESPEDES

Huespedes, Argote Molina, 34.

Camas a peseta. Galera, 31.

Admitense huespedes.—Abades, 18.

Huespedes en familia, habitaciones ventiladas para dormir. Tintes, 15.

Magnífica casa, espléndida comida. Alcazares, 13.

Pensiones, excelentes comidas por abonos. Precios baratísimos. Empleados y comerciantes. Alhóndiga, 102.

PERDIDAS

Pérdida reloj pulsera caballero, desde Sierpes a plaza San Fernando, Gratifican Casa Rubio, Sierpes 66.

OFERTAS

Mudanzas. General Poalveja, 26.

Mudanzas Soto. O'Donnell, 25.

Traspaso establecimiento acreditado, casa grande y barata. Razon. Recaredo 28.

Amo crie, barrio León, parcela 108.

Traspaso tienda comestibles, con vivienda, económica. San Esteban, 24.

Hombre 25 años desea colocación comercio cobrador, hador, banza. Ciegos, 10.

Desea colocación comercio joven 16 años. Razon: Rodrigo Caro, 4.

Traspasase establecimiento céntrico. Razon: Padre Marchena, 21.

Mecánico, reparaciones garantizadas a domicilio. Clavellinas, 11, principal.

Caballero desea pensión confortable para larga temporada en familia distinguida. Escribid J. C., en esta Administración.

Representantes en toda Andalucía, aun en los pueblos pequeños, se precisan para artículo facilísima venta, grandes comisiones. Escribid, Lr. Santos, San Luis, 75. Sevilla.

Gestor viaje sueldo, práctico seguros incendios, necesitamos. Aguilas, 33.

DEMANDAS

Faltan suplentes para reparadores. Presentarse en esta Administración, de dos a siete.

Representante en Madrid ofrece 250 pesetas mensuales, cediendo local. Pinar, Pedro Unanue, 14.

Representante en toda Andalucía, aun en los pueblos pequeños, se precisan para artículo facilísima venta, grandes comisiones. Escribid, Lr. Santos, San Luis, 75. Sevilla.

Gestor viaje sueldo, práctico seguros incendios, necesitamos. Aguilas, 33.

COMPRAS

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miraflores, 28.

HUESPEDES

Huespedes, Argote Molina, 34.

Camas a peseta. Galera, 31.

Admitense huespedes.—Abades, 18.

Huespedes en familia, habitaciones ventiladas para dormir. Tintes, 15.

Magnífica casa, espléndida comida. Alcazares, 13.

Pensiones, excelentes comidas por abonos. Precios baratísimos. Empleados y comerciantes. Alhóndiga, 102.

PERDIDAS

Pérdida reloj pulsera caballero, desde Sierpes a plaza San Fernando, Gratifican Casa Rubio, Sierpes 66.

OFERTAS

Mudanzas. General Poalveja, 26.

Mudanzas Soto. O'Donnell, 25.

Traspaso establecimiento acreditado, casa grande y barata. Razon. Recaredo 28.

Amo crie, barrio León, parcela 108.

Traspaso tienda comestibles, con vivienda, económica. San Esteban, 24.

Hombre 25 años desea colocación comercio cobrador, hador, banza. Ciegos, 10.

Desea colocación comercio joven 16 años. Razon: Rodrigo Caro, 4.

Traspasase establecimiento céntrico. Razon: Padre Marchena, 21.

Mecánico, reparaciones garantizadas a domicilio. Clavellinas, 11, principal.

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, &

El Liberal

Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza

Suscripción: 2 pesetas al mes

Fábrica de Camas Metálicas

SUCESORES DE URQUIZA Y PEREZ

Arroyo, 20, Sevilla (junto a la cochera de los tranvías). Entrada libre

Almacén de efectos navales

Pinturas Barnices

Guillermo Valera

Despacho: Antonio Diaz, 9 T.º 611, Sevilla

Restaurador del cabello "CABELLINA"

Patentada con el número 21.079

Color Negro, Castaño Oscuro y Castaño natural.

Con este excelente producto, inofensivo, aplicándolo con arreglo a las instrucciones del prospecto, se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo, sea negro, castaño oscuro y castaño natural, con su mismo brillo, hasta tal extremo, que es difícil que ni aun las personas de la intimidad lo distinguen.

La persona que tiene canas prematuras, signo exterior de vejez, debe usarlo en cuanto empiece a notarse algunas canas.

La mejor recomendación de este excelente producto, es la primera prueba.

Precio del estuche, SEIS PESETAS.

Venta: Droguerías, Farmacias, Perfumerías y establecimientos autorizados.—Al mayor en Sevilla y su provincia, Don José Bernádez Olave, Pérez Galdós número 22.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS

Procuraos en seguida, Tened siempre a mano

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre VALDA

Fórmula: Mentol 0.002 Eucaliptol 0.002 Anísol 0.002

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. 10 de Diciembre
Máxima al sol, 23,2 - Máxima
a la sombra, 17,2 - Mínima 7,2.

El Liberal

LA BOLSA

Cambios del día 10 de Diciembre
Francos, 25,80.- Libras, 31,93.-
Dólares, 6,58. - Liras, 28,60.-

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

Para el próximo día 23, con motivo del santo de Doña Victoria, se acordará la concesión de un acto generoso en favor de los artilleros

En breve se anunciará la subasta de las obras para reconstrucción del Teatro Real

LA REVISION DEL CODIGO DE COMERCIO

Madrid 10.—Bajo la presidencia del señor La Cierva se ha reunido esta tarde la sección segunda de la Comisión general Codificadora, continuando el estudio para la revisión del Libro Primero del Código de Comercio.

LA PATRONA DE LA AVIACION

Madrid 10.—Con motivo de ser hoy día de la Virgen del Loreto, Patrona de la Aviación, se ha celebrado la festividad en el Aeródromo de Cuatro Vientos y en la Escuela de Aviación de Getafe.

En Cuatro Vientos se colocó un altar, en el campo de aterrizaje, diciéndose una misa, a la que asistieron todas las fuerzas de Aviación allí destacadas y todos los pilotos y observadores de servicio.

A la tropa se le sirvió después un rancho extraordinario, y los jefes y oficiales se reunieron también para comer en su pabellón del Aeródromo.

En Getafe se dijo también una misa a la que asistieron jefes y oficiales, clases y soldados y personal civil del pueblo.

Después hubo comida extraordinaria, y en el teatro se verificó una función, en la que tomaron parte elementos militares, aficionados del pueblo y artistas de variedades. Todos fueron muy aplaudidos.

LA TARDE Y NOCHE DEL PRESIDENTE

Madrid 10.—Han despachado esta tarde con el general Primo de Rivera el teniente coronel Almagro y el mayor de la Presidencia.

Después el marqués de Estella recibió al señor Millá y Camps, a los generales Vives y Latorre y al señor Gavilán.

Más tarde asistió el Presidente al Teatro del Centro, a un concierto que daba el Orfeón de Mieres.

Después, al regresar a su despacho de la Presidencia, recibió el general Primo de Rivera al ministro de Estado, señor Yangüas.

Esta noche ha asistido el marqués de Estella a una comida particular celebrada en el Nuevo Club en honor del señor Mitre.

Mañana, a la una de la tarde, marchará el Presidente a la finca "Guadalperal", donde se encuentra el Rey de cacería.

LA ORGANIZACION DEL CUERPO DE ARTILLERIA

Madrid 10.—Se ha dictado una real orden disponiendo que los jefes y oficiales de Ingenieros que figuran en una relación ya publicada, constituyan comisiones que habrán de estudiar con toda urgencia la forma y condiciones en que las unidades armadas y parques de Artillería que, habiendo de organizarse, serán alojados, señalando las deficiencias de cuarteles y locales y proponiendo el modo más fácil y económico de subsanarlas.

LA POLITICA DE MUSSOLINI

El nombramiento de nuevo gobernador de Roma y los Tratados que Italia prepara para envolver a Yugoslavia

Roma 10.—El reciente nombramiento del príncipe Ludovico Potenciani como gobernador de Roma, tiene mayor importancia política de la que se le atribuyera en un principio.

El príncipe Potenciani pertenece a la casta llamada aristocracia negra romana que dependía exclusivamente del Vaticano y que ha sido siempre hechura de la orientación política del Papa, fuera de su sagrado recinto.

Dicha aristocracia negra a raíz de perder los Papas la soberanía temporal, se vio obligada a retirarse de la actuación política.

Ahora parece que torna a incorporarse a ella, invitada por el Estado fascista.

Para fijar el significado de su acceso a la gobernanza de Roma, el príncipe Ludovico ha dicho: "Mussolini me invitó amablemente a aceptar la responsabilidad del Gobierno romano y yo me honro con aceptar el cargo, por

EN FAVOR DE LOS ARTILLEROS

Madrid 10.—Es casi seguro que coincidiendo con la festividad del santo de Doña Victoria el día 23 del actual, y con los deseos expresados por el Gobierno en una Nota oficiosa contestando a la petición que sobre los artilleros dirigieron al ministro de la Guerra los jefes de todas las Armas, se acordará la concesión de un acto generoso, satisfaciendo así los anhelos expresados por diferentes e importantes sectores de la opinión nacional.

LA RECONSTRUCCION DEL TEATRO REAL

Madrid 10.—Dentro de pocos días se anunciará en la "Gaceta" la subasta de las obras de saneamiento, alcantarillado y consolidación que constituirán la primera etapa del proyecto general de reforma del

LA CUESTION DE TANGER

Parece decidido que las negociaciones comiencen en la segunda quincena de este mes

Madrid 10.—Se sabe oficialmente que nada se ha acordado todavía ni se ha modificado nada en relación con las conversaciones en que ha de ser tratada la cuestión de Tánger. El procedimiento a seguir y la fecha en que comenzarán las conversaciones, fueron acordados por las naciones interesadas. Nada se ha modificado y todo se realizará conforme está previsto.

Paris 10.—Parece decidido que las negociaciones franco-españolas sobre Tánger empiecen en la segunda quincena del presente mes de Diciembre.

Estas negociaciones no serán motivo de ninguna Conferencia internacional, tomando tan sólo la forma

de conversaciones diplomáticas entre las Cancillerías francesa y española para estudiar la adaptación administrativa posible dentro de las líneas generales del Estatuto de 1923.

Como se recordará, recientemente, en una interesante entrevista, Mussolini dió su conformidad a este procedimiento, que consistía en un previo acuerdo franco-español.

Posteriormente quizá pueda obtener también Italia algunas mejoras de carácter puramente administrativo en el régimen actual, lo que daría lugar a un nuevo estudio diplomático de la cuestión por parte de los Gobiernos francés, inglés y español.

Madrid 10.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas de nuestro Protectorado.

Sin correo

Tánger 10.—A consecuencia del fuerte temporal reinante en el Estrecho, no vino ayer tampoco correo de Algeciras.

LA PATRONA DE LA AVIACION

Tetuán 10.—Las fuerzas de aviación han celebrado hoy la fiesta de su Patrona la Virgen de Loreto con una misa en el Aeródromo, y luego un banquete, al que asistieron todos los oficiales y comisiones de otros Cuerpos.

Sanjurjo a Ceuta

Tetuán 10.—Ha marchado a Ceuta, acompañado de sus ayudantes, el Alto Comisario.

Tan pronto como el tiempo mejor se trasladará a Melilla.

El delegado de la Alta Comisaría

Tetuán 10.—A consecuencia del temporal no ha llegado a esta población el delegado de la Alta Comisaría, señor Saavedra, que fué a Madrid para tratar con el Gobierno asuntos importantes.

Razzia en un caserío

Tetuán 10.—Nuestras tropas razzizaron el caserío de la posición de Timisar, cogiendo algunas cabezas de ganado y armamento.

Vista contra dos indígenas

Melilla 10.—La próxima semana, el juez de instrucción de Nador dará por terminado el sumario instruido contra dos indígenas que hicieron prisionera a la cantinera Cipriana Osa, que, como se recordará, estuvo prisionera de Abd-el-Krim durante bastante tiempo.

Dos notables van a Melilla a una fiesta y les roban sus respectivas carteras

Melilla 10.—Para asistir a la fiesta que se celebrará en honor de los diestros que tomarán parte en la corrida de la Cruz Roja, vinieron muchos notables de las cabillas de este sector, entre ellos dos jefes de la Kebdana, los cuales se hospedaron en la fonda del barrio del Poligono.

Madrid 11 (3 madrugada).—La "Gaceta" de hoy publica un real decreto relativo a los artilleros, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo primero. Se alza la suspensión de empleo, fuero, atribuciones, uso de uniforme y sueldo a todos los jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería que, acogidos a mi decreto de 17 de Noviembre último, se incluyeron en las relaciones de destinos o situación que inmediatamente serán publicadas por el ministerio de la Guerra, quedando en la situación normal que les corresponda jurídicamente los que sufran condena o estén sujetos a procedimiento, hasta que recaiga providencia sobre aquéllas o el resultado de éstas determine su definitiva situación.

Artículo segundo. Quedan en situación de separados del servicio los que, sin la debida justificación, han dejado de solicitar su alta en él con arreglo a las disposiciones del citado decreto.

Artículo tercero. Una vez hechas las primeras relaciones de destinos con arreglo al artículo tercero del mismo, se concederán tales destinos como forzoso o voluntarios, según los casos, y se establece la normalidad para los futuros destinos, a partir de los plazos correspondientes y con ocasión de las vacantes que ocurran.

Se espera la inmediata

abdicación del Rey de Rumania

Paris 10.—Dicen de Bucarest que la intervención quirúrgica que ha sufrido el Rey Fernando, ha tenido muy satisfactorios resultados.

A pesar de ello, el doctor Hartmann ha manifestado que el Rey debe renunciar a toda función oficial y se cree que abdicará inmediatamente.

El "Journal" se hace eco de un rumor, no confirmado todavía, según el cual el príncipe Carol ha salido con dirección a Bucarest.

LA VUELTA A LA NORMALIDAD DE LOS ARTILLEROS

Se alza la suspensión de empleo, fuero, atribuciones, uso de uniforme y sueldo a todos los jefes y oficiales de Artillería, a excepción de los sometidos a condena o procedimiento

Madrid 11 (3 madrugada).—La "Gaceta" de hoy publica un real decreto relativo a los artilleros, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo primero. Se alza la suspensión de empleo, fuero, atribuciones, uso de uniforme y sueldo a todos los jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Artillería que, acogidos a mi decreto de 17 de Noviembre último, se incluyeron en las relaciones de destinos o situación que inmediatamente serán publicadas por el ministerio de la Guerra, quedando en la situación normal que les corresponda jurídicamente los que sufran condena o estén sujetos a procedimiento, hasta que recaiga providencia sobre aquéllas o el resultado de éstas determine su definitiva situación.

Artículo segundo. Quedan en situación de separados del servicio los que, sin la debida justificación, han dejado de solicitar su alta en él con arreglo a las disposiciones del citado decreto.

Artículo tercero. Una vez hechas las primeras relaciones de destinos con arreglo al artículo tercero del mismo, se concederán tales destinos como forzoso o voluntarios, según los casos, y se establece la normalidad para los futuros destinos, a partir de los plazos correspondientes y con ocasión de las vacantes que ocurran.

MARRUECOS

En un banquete Castro Girona ha dicho que el coronel Millán Astray es ya general

Parte oficial

Madrid 10.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas de nuestro Protectorado.

Sin correo

Tánger 10.—A consecuencia del fuerte temporal reinante en el Estrecho, no vino ayer tampoco correo de Algeciras.

La Patrona de la Aviación

Tetuán 10.—Las fuerzas de aviación han celebrado hoy la fiesta de su Patrona la Virgen de Loreto con una misa en el Aeródromo, y luego un banquete, al que asistieron todos los oficiales y comisiones de otros Cuerpos.

Sanjurjo a Ceuta

Tetuán 10.—Ha marchado a Ceuta, acompañado de sus ayudantes, el Alto Comisario.

Tan pronto como el tiempo mejor se trasladará a Melilla.

El delegado de la Alta Comisaría

Tetuán 10.—A consecuencia del temporal no ha llegado a esta población el delegado de la Alta Comisaría, señor Saavedra, que fué a Madrid para tratar con el Gobierno asuntos importantes.

Razzia en un caserío

Tetuán 10.—Nuestras tropas razzizaron el caserío de la posición de Timisar, cogiendo algunas cabezas de ganado y armamento.

Vista contra dos indígenas

Melilla 10.—La próxima semana, el juez de instrucción de Nador dará por terminado el sumario instruido contra dos indígenas que hicieron prisionera a la cantinera Cipriana Osa, que, como se recordará, estuvo prisionera de Abd-el-Krim durante bastante tiempo.

Dos notables van a Melilla a una fiesta y les roban sus respectivas carteras

Melilla 10.—Para asistir a la fiesta que se celebrará en honor de los diestros que tomarán parte en la corrida de la Cruz Roja, vinieron muchos notables de las cabillas de este sector, entre ellos dos jefes de la Kebdana, los cuales se hospedaron en la fonda del barrio del Poligono.

La primera etapa del vuelo a Guinea

(Detalles del "raid" por telegrafía sin hilos)

Madrid 10.—La Central de Telegrafía sin hilos estuvo toda la mañana recibiendo radios de la marcha de los hidroplanos, cuyo texto coincide con lo ya sabido, recogiendo también estos despachos por la sección de Cuatro Vientos.

El último radio expedido a las trece daba cuenta de haber amarrado los tres hidros en Casablanca, de que todo iba bien a bordo y de que mañana proseguirán el vuelo a Las Palmas.

El recibimiento en Casablanca

Casablanca 10.—A la una de la tarde y con tiempo espléndido amarraron los tres hidroplanos de la expedición de Melilla a la Guinea.

Como se tenían noticias de la salida de Melilla, antes de mediodía comenzaron a situarse numerosas personas en los lugares más adecuados para ver bien el amaraje.

El cónsul español y toda la colonia acudieron también para recibir a sus compatriotas.

A la una menos cuarto fueron divisados los aparatos, que avanzaban a regular altura.

A la una se efectuó el amaraje con muy escasa diferencia de tiempo.

Las autoridades de la plaza, el cónsul español y personalidades se adaptaron para dar la bienvenida a los tripulantes, a los que el público tributó una enorme ovación.

Los aviadores, en la breve referencia que han hecho, manifestaron que en general ha sido buena esta primera etapa, si bien en algunos períodos la resistencia ha sido difícil y la marcha, por lo que no han podido hacer una media más que de ciento cincuenta kilómetros.

Se muestran satisfechísimos de la despedida que se les hizo en Melilla y de la efusión con que han sido aquí recibidos.

En China se han entablado negociaciones para lograr la paz

Londres 10.—Telegrafían de Pekín que se han entablado negociaciones de paz entre los representantes de los Ejércitos del Norte y Sur.

Hasta ahora se ignora el resultado de la primera entrevista.

Pekín 10.—Las calles de la ciudad de Kiang-Fu, en la provincia de Shansi, están llenas de cadáveres desde hace dos semanas.

La negativa de la libertad de Garibaldi

Paris 10.—Según despachos recibidos de Niza, la negativa dada por el juez que instruye el sumario con motivo del fracasado complot de Perpignan a la petición de libertad provisional solicitada por el defensor de Ricciotti Garibaldi, ha producido gran sensación, dándose todo el mundo perfecta cuenta de la actuación del proceso.

Información de Provincias

El gobernador de Barcelona ha facilitado una Nota acerca de la subida de tarifas de los tranvías

EL CORREO DE MELILLA

Almería 10.—A consecuencia del temporal reinante, continúa en este puerto el vapor que hace el servicio a Melilla.

Dicho vapor salió con el rumbo citado, pero al llegar al Estrecho, tuvo que regresar, ante la actitud amenazadora del temporal.

SE SUICIDA PORQUE LE QUIEREN EXPROPIAR SU ESTABLECIMIENTO

Almería 10.—Desde hace días se han ultimado los trámites del expediente de expropiación de la casa situada al lado del Palacio de Santa Teresa.

Ayer se comunicó el orden de desalojar al dueño de un establecimiento allí situado, y esta mañana el vecindario se ha visto sorprendido con el hallazgo del cadáver de dicho propietario.

Nadie se explica la determinación tomada por Enrique Parral, que es el nombre del suicida, ya que se le había ofrecido entregarle cantidad superior a la que él había empleado hace unos meses en adquirir dicho establecimiento.

BATIDA DE LA POLICIA

Barcelona 10.—La Policía ha dado una batida por los barrios bajos de la población, deteniendo a treinta individuos profesionales del robo, los cuales ingresaron en la cárcel.

Zaragoza 10.—Comunican de Morillo Gallego, que la bella joven de veinticuatro años, Ignacia Cabalo, sostenía relaciones amorosas con Hermenegildo Rosal, y ante la manifestación de éste de que iba a dejarla, Ignacia le salió

Almería 10.—Desde hace bastantes días se vienen cometiendo robos de gallinas en los barrios extremos.

Anoche, en una casa del barrio de Almedina, penetraron los ladrones, llevándose doce gallinas. Dejaron un pollo fémico, al que pusieron un cartel en el pecho con las siguientes leyendas: «Desde las once estoy solo en el gallinero; alimentadme bien ahora».

El temporal de nieves en el Japón

Tokio 10.—El temporal de lluvias ha causado daños importantes, sobre todo en la región septentrional del Japón.

Se teme se hayan perdido un centenar de embarcaciones pesqueras que todavía no han regresado al puerto.

EL CINE Pathé Cinema

«El gran desfile»

El estreno de esta hermosa película ha justificado plenamente la expectativa con que se la aguardaba y a la fama de que venía precedida.

Basada en la gran guerra, de la que constituye una verdadera página—tal es la impresión de realidad que nos ofrece en sus más intensos episodios dramáticos—, «El gran desfile» aventaja a cuantas producciones cinematográficas hemos visto proyectar aquí, inspiradas en la tragedia europea.

Sus primeras escenas son una ferviente exaltación del sentimiento patriótico, no vinculado exclusivamente a determinado país. Ya logrado el ambiente, se inicia un argumento, al que no es ajeno el amor, amenuzado por las pintorescas incidencias de la vida del soldado en el ocio que precede al combate. Intercaladas con acierto las escenas cómicas, el público se va familiarizando con los protagonistas, cuyo jocundo optimismo corta bruscamente la orden de pelea.

Ya a partir de aquí—hemos entrado en la parte sexta—la película adquiere aspectos de verdadera grandiosidad; la movilización para el frente de batalla, la precipitada marcha de los combatientes y la dolorosa inquietud de una bella moza que desespera de hallar a su enamorado galán entre los que parten, dan a la acción mudo momentos de muy honda emoción y muy delicada ternura que preparan el ánimo a las escenas siguientes: desfile inter-

minable de los hombres que van en busca de la muerte o de la gloria, formidable alarde de las máquinas destructoras en plena acción, fragor de la encarnizada lucha... visión exacta, en fin, de la gran tragedia aún reciente, pródiga en episodios dramáticos, reproducidos con arte insuperable por King Vidor, el director de esta famosa producción, é interpretados admirablemente por John Gilbert, gran artista que triunfó en «La vida alegre», y por René Adoré, estrella francesa en la tragedia europea.

«El gran desfile», película que reclamaba la presencia de Sevilla enteramente en el limitado número de exhibiciones que tiene señalado, se está proyectando con la magnífica adaptación musical de ayer, que la constituyen trozos escogidísimos de los más grandes maestros del divino arte, entre ellos Mozart y Beethoven.

La jornada de ayer significó un verdadero acontecimiento, por el cual enviamos nuestra enhorabuena a la Empresa.—Cyrano.

Los premios Nobel de la paz de 1925 y 1926

Oslo 10.—El Tribunal de la paz ha celebrado hoy su sesión anual bajo la presidencia del Rey y con asistencia del Gobierno, representantes diplomáticos y otras personalidades.

El premio Nobel de la paz correspondiente a 1925 ha sido otorgado a los señores Chamberlain y Dawes, y el de 1926 a los señores Briand y Stressemann.

El señor Nansen pronunció un discurso, en el que ensalzó el plan Dawes, que puso fin al malestar originado por el pago de deudas de Alemania, y sirvió de base para entablar las conversaciones de Locarno, que han sido el punto de partida para las gestiones de una paz duradera que se están llevando a cabo en la actualidad.